



ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN

Anul L Nr. 12 082

Sîmbătă 27 iunie 1981

10 PAGINI — 40 BANI

Comitetul Politic Executiv al Comitetului Central al Partidului Comunist Român a hotărît convocarea plenarei Comitetului Central al Partidului Comunist Român în ziua de 29 iunie 1981.

TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU a primit pe ministrul industriei din Suedia

Președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, a primit, vineri după-amiază, pe Nils Åassling, ministrul industriei din Suedia, care face o vizită în țara noastră.

La primire au participat tovarășii Gheorghe Oprea, prim viceprim-ministru al guvernului, Ioan Avram, ministrul industriei construcțiilor de mașini.

A fost de față și Hans E. Skold, ambasadorul Suediei la București.

Cu acest prilej, oaspetele a transmis președintelui Nicolae Ceaușescu un cald salut și cele mai cordiale urări din partea primului ministru al Suediei, Thorbjörn Faellin. Totodată, el a exprimat grațitudinea sa față de statul român pentru întreprinderea acordată, pentru posibilitatea oferită de a vizita România, dînd o

deosebită apreciere realizărilor obținute de țara noastră în dezvoltarea și modernizarea economiei.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a mulțumit și a rugat să se transmită primului ministru suedez salutul său cald și cele mai bune urări.

În timpul întrevederii s-a subliniat cu satisfacție faptul că relațiile dintre România și Suedia s-au amplifiat și adîncit în ultimii ani și a fost afirmată convingerea că aceste raporturi prietenești se vor extinde și îmbogăți în continuare în spiritul orientărilor și înțelegerilor stabilite cu ocazia dialogului româno-suedez la nivel înalt.

În acest cadru s-au evidențiat rezultatele înregistrate în planul colaborării economice și tehnico-stiințifice și au fost menționate căile și

modalitățile menite a stimula și mai mult conlucrarea reciproc avantajoasă dintre România și Suedia. A fost manifestată dorința comună de a se pune în valoare cât mai deplin potențialul economicilor celor două țări, în vederea sporirii și diversificării schimburilor comerciale, largirii cooperării în sectoare economice importante — cum ar fi construcțiile de mașini, metalurgia, chimia — precum și pe terțe piețe. S-a apreciat că intensificarea acestei colaborări influențează pozitiv dezvoltarea bunăelor relațiilor româno-suedeze, slujeste cauzei păcii și cooperării între națiuni.

Întrevederea a decurs într-o atmosferă cordială.



DECRET PREZIDENTIAL pentru convocarea Camerei legislative a consiliilor populare

În temeiul art. 14 din Legea nr. 5/1975 privind Congresul, Camera legislativă și conferințele consiliilor populare, Președintele Republicii Socialiste România DECREEAZĂ:

ARTICOL UNIC — Se convoacă Camera legislativă a consiliilor populare în ziua de 29 iunie 1981.

NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste România

MAREA ADUNARE NAȚIONALĂ ÎȘI REIA LUCRĂRILE ÎN PLEN

Biroul Marii Adunări Naționale a hotărît ca lucrările în plen ale sesiunii a treia a celei de-a opta legislaturi a Marii Adunări Naționale să fie reluate marți, 30 iunie 1981, la ora 10.

Într-o atmosferă entuziastă, de puternică unitate în jurul partidului, al secretarului său general,

IERI S-AU ÎNCHEIAT LUCRĂRILE CONGRESULUI AL II-LEA AL CONSILIILOR OAMENILOR MUNCII

CUVÎNTAREA TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU

Dragi tovarăși și prieteni,

Cel de-al doilea Congres al consiliilor oamenilor muncii își încheie lucrările într-o deplină unanimitate, expresie eloventă a unității clasei muncitoare, a tuturor oamenilor muncii fără deosebire de naționalitate, a întregului popor, în cadrul Frontului Democrației și Unității Socialiste, sub conducerea politică a Partidului Comunist Român. (Aplauze și urale puternice; se scandează: „Ceaușescu — P.C.R.!", „Ceaușescu și poporul!").

La lucrările congresului au luat cuvîntul 717 vorbitori, din care 51 în plen și 668 în secțiuni. Dezbaterile în plenul congresului și în secțiuni s-au caracterizat printr-o înaltă exigență și spirit de răspundere, prin analiză critică și autocritică a activității de pînă acum, cit și prin preocuparea de a găsi cele mai bune căi pentru îmbunătățirea desfășurării activității consiliilor oamenilor muncii, a adunărilor generale, a tuturor organelor de conducere colectivă, în așa fel încît să asigurăm cadrul larg democratic de

participare activă a maselor la conducerea societății și, totodată, întărirea răspunderii, a ordinii și disciplinei, înfăptuirea neabătută a Programului de față și a societății socialiste multilateral dezvoltate și înaintare a României spre comunism. (Aplauze și urale puternice; se scandează: „Ceaușescu și poporul!").

În timpul lucrărilor congresului, al discuțiilor, s-au formulat peste 1 660 de propuneri cu privire la îmbunătățirea muncii din toate sectoarele de activitate. Unele propuneri se referă la activitatea generală, la perfecționarea unor legi și a unor metode de muncă ale organelor supreme de conducere — mă refer la guvernul și ministerele statului nostru. Fără nici o îndoială că acest număr mare de propuneri, sugestiile formulate, critice făcute — unele foarte aspre, dar pe deplin îndreptățite — sînt o dovadă a feului în care oamenii muncii, reprezentanții lor, prezenți la congres, privesc forumul democratic, răspunderile pe care le au și, totodată, ele exprimă hotărîrea oamenilor

muncii de a folosi acest cadru nu numai declarativ și festiv, ci, realmente ca un forum de lucru care să hotărască și să găsească cele mai bune căi pentru activitatea noastră în toate domeniile. (Aplauze și urale puternice, îndelungate).

Urmează ca toate aceste propuneri să fie analizate în mod temeinic de către Biroul Executiv al Consiliului Național al Oamenilor Muncii, de alte organe de stat și supuse aprobării organelor respective, inclusiv conducerii supreme de stat, Comitetului Central și Comitetului Politic Executiv, pentru a hotărî în concordanță cu spiritul hotărîrilor adoptate de Congresul consiliilor oamenilor muncii.

Pot să mărturisesc de pe acum că o bună parte din propunerile pe care le-am ascultat aici mi se par judecative și cred că și multe din propunerile care au fost formulate în secțiuni vor trebui luate în seamă. Pe baza lor vom putea să aducem realmente perfecțiuni în legislația și în activitatea noastră, să asigurăm o îmbunătățire rapidă

și fermă a muncii în toate domeniile.

În mod deosebit aș menționa necesitatea de a se face totul pentru a lichida burocratismul — care se mai manifestă încă și care, pe drept cuvînt, a fost aspru criticat — de a se găsi căile soluționării operative și rapide a problemelor, de a se stimula inițiativa creatoare a clasei muncitoare, a maselor, în toate domeniile și de a se asigura îmbunătățirea aplicării principiilor coexistenței materiale în raport cu munca și cu contribuția la dezvoltarea societății — principiu de bază al socialismului, al repartiției după muncă și după calitate. (Aplauze și urale puternice, prelungite).

Despre concluziile asupra tuturor propunerilor vom informa, prin intermediul consiliilor oamenilor muncii, toate colectivele de oameni ai muncii, alături de legătură cu propunerile care au fost reținute și care vor fi aplicate, cit și asupra aceluia despre care s-a considerat că nu pot fi reținute, arătînd și de ce n-au fost reținute,

spre a fi bine înțelese problemele de toată lumea. Dorim ca nici o problemă să nu rămînă fără răspuns. Desigur, sînt propuneri multe; nu este neapărat obligatoriu ca toate să corespundă spiritului documentelor noastre; dar este obligatoriu — și democrația noastră socialistă impune acest lucru — ca toți să fie informați cum s-au soluționat aceste probleme, care pozitiv, care negativ. Aceasta o vom face în cursul acestui an! (Aplauze puternice, prelungite).

Congresul a adoptat, în unanimitate deplină, proiectul planului cincinal 1981—1985, celelalte programe și documente cu privire la dezvoltarea economică-socială a patriei noastre socialiste. Avem un program clar, care asigură realizarea obiectivului strategic stabilit de Congresul al XII-lea al Partidului Comunist Român, înfăptuirea neabătută a Programului partidului în noua etapă de dezvoltare, ridicarea gradului de civilizație, de bunăstare materială și spirituală a poporului.

Acum, hotărîtor este să trecem la realizarea acestui program. După cum se știe, am început primul an al cincinalului actual cu rezultate bune. Se poate aprecia că pe primele 6 luni ale cincinalului vom realiza prevederile planului producției industriale; vom obține, de asemenea, succese importante și în celelalte sectoare de activitate. Avem toate posibilitățile să îndeplinim în bune condiții planul pe 1981 în toate domeniile, punînd astfel o bază tramică realizării întregului cincinal și îndeplinirii obiectivelor stabilite de Congresul al XII-lea al partidului. (Aplauze puternice, prelungite).

Este necesar ca toate consiliile de conducere, toți oamenii muncii să acționeze cu toată răspunderea pentru folosirea cu maximum de eficiență a tuturor capacităților de producție, a bazei materiale și, în primul rînd, a forței de muncă. În calitate de proprietari și producători, toți oamenii muncii poartă deplină răspundere pentru dezvoltarea forțelor de producție și ridicarea bunăstării materiale și spi-

rituale a întregului nostru popor. Avem cu toții înalta misiune istorică de a asigura înfăptuirea Programului de față și a societății socialiste multilateral dezvoltate și înaintare spre comunism a României. Generația noastră îl revine înaltă răspundere de a lucra în așa fel, încît să asigure patriei noastre un viitor luminos, un viitor demn, liber — viitorul comunist! (Aplauze și urale puternice; se scandează: „Ceaușescu și poporul!").

Să facem totul pentru a răspunde așteptărilor poporului, să demonstrăm forța și capacitatea creatoare a clasei muncitoare, a tuturor oamenilor muncii, fără deosebire de naționalitate, de a duce, sub conducerea gloriosului nostru partid, întreaga națiune spre cele mai înalte culmi de progres și civilizație, de bunăstare și fericire! (Aplauze și urale puternice. Se scandează îndelung: „Ceaușescu — România, stîmna noastră și mindria!").

(Continuare în pag. a III-a)

HOTĂRÎRE

În legătură cu adoptarea Expunerii tovarășului Nicolae Ceaușescu cu privire la dezvoltarea economică-socială a României în cincinalul 1981—1985, creșterea rolului consiliilor oamenilor muncii, dezvoltarea democrației muncitorești, socialiste în patria noastră, ca document programatic al organelor și organizațiilor de partid, al consiliilor de conducere ale ministerelor, centralelor și întreprinderilor, al organizațiilor de masă și obștești, al tuturor oamenilor muncii din aceste domenii în activitatea pentru înfăptuirea neabătută a Programului partidului de dezvoltare multilaterală economică-socială a României

Expunerea de excepțională valoare principală și practică rostită de secretarul general al partidului, președintele Republicii Socialiste România, președintele Consiliului Național al Oamenilor Muncii, tovarășul Nicolae Ceaușescu, la Congresul al II-lea al consiliilor oamenilor muncii din industrie, construcții, transporturi, circulația mărfurilor și finanțe fundamentează, în chip magistral, sarcinile majore ce vor concentra eforturile clasei muncitoare, ale întregului nostru popor în acești cinci ani.

Congresul adoptă expunerea de înaltă ținută politică și științifică prezentată de tovarășul Nicolae Ceaușescu ca document programatic al organelor și organizațiilor de partid, organelor de conducere colectivă din ministere, centrale și întreprinderi, organizațiilor de masă și obștești, al tuturor oamenilor muncii din industrie, construcții, transporturi, circulația mărfurilor și finanțe în efortul general, susținut, pentru rea-

lizarea marilor obiective ale cincinalului 1981—1985, pentru conferirea unei calități noi, superioare activității din toate sectoarele economiei naționale, pentru progresul social neîntrerupt al țării și atingerea obiectivului strategic privind transformarea României într-o țară socialistă mediu dezvoltată din punct de vedere economic.

Participanții la congres, în numele clasei noastre muncitoare, al tuturor oamenilor muncii din industrie, construcții, transporturi, circulația mărfurilor și finanțe, dau o înaltă apreciere acestui amplu și strălucit document programatic și se angajează ferm să pună toată puterea lor de muncă și creație în slujba realizării neabătute a politicii partidului și statului de înflorire și modernizare a economiei naționale, de ridicare a calității vieții poporului, înfăptuirii Programului partidului de față și a socialismului și comunismului în România.



LEADERII CONGRESULUI AL II-LEA AL CONSILIILOR OAMENILOR MUNCII

Cuvîntul participanților la dezbateri

Cuvîntul tovarășului Ioan Pop

Mult stimate tovarășe secretar general, Stimați tovarăși,

Mă aflu încă sub puternica impresie a magistralei expoziții prezentate în fața noastră de secretarul general al partidului, care a jalonat cu claritate științifică și perspectivă luminoasă care se deschid în fața țării noastre în următorii ani, perspective ce au la bază activitatea și experiența revoluționară a partidului nostru și mai ales, epoca plină de conținut și învâlmătoare de după cel de-al IX-lea Congres al partidului, de care la cîrmă au avut în frunte liderii socialiste și aflați cel mai iubit fiu al poporului nostru, eminentă personalitate politică și înflăcărat revoluționar, tovarășul Nicolae Ceaușescu.

De la tribuna înaltului forum democratic al clasei muncitoare la care participăm, dau glas bucuriei neîmormurite și satisfacției depășite care ne înalță încredințându-ne mandatul să-l reprezentăm în fața congresului, pentru reînvierea tovarășului secretar general Nicolae Ceaușescu în funcția de conducere a partidului, Național al Oamenilor Muncii, cheșia sigură a progresului și prosperității patriei noastre, a înfăptuirii programului de edificare a socialismului și comunismului în România.

Bilanțul cu care se prezintă în fața congresului oamenii muncii din județul Arad a multor vorbitori este deosebit de semnificativ și bogat în fapte muncitorești. Vă raportăm, mult stimate tovarășe secretar general, că în primele 5 luni din acest an planul de producția marfă pe ansamblul județului nostru a fost depășit cu peste 90 milioane lei, la producția netă cu aproape 60 milioane lei, iar cheltuielile la 1.000 lei producție-marfă au fost reduse cu 12,9 lei.

Aportul puternicului nostru colectiv muncitoresc la obținerea acestor rezultate a fost substanțial. Acționînd în spiritul indicațiilor și orientărilor dumneavoastră, mult stimate tovarășe secretar general, pentru ridicarea calității și competitivității produselor, am reușit, în condițiile în care livrăm la export 93 la sută din producția de vagoane marfă și 95 la sută din cea de vagoane tehnico-funcționale, să realizăm planul la acest indicator în proporție de 108,7 la sută. Vă informăm cu justificată mîndrie că prețioasele indicații pe care ni le-ați dat în timpul vizitelor de lucru în județul nostru sînt aplicate neabătut în viață.

Consiliul oamenilor muncii acordat o atenție sporită calității produselor, fiind capabil să realizeze orice tip de vagon de marfă și pentru călători, solicitat de beneficiarii externi, la parametri tehnico-funcționali superiori.

Cuvîntul tovarășei Alexandrina Gănușe

Mult stimate tovarășe secretar general Nicolae Ceaușescu, Stimați tovarăși,

Vă rog să-mi permiteți să exprim, cu adevărat emoție și mîndrie patriotică, deplina adevărată față de strălucita expunere prezentată congresului de tovarășul Nicolae Ceaușescu. Document politic de o inestimabilă valoare teoretică și practică, sinteză a realizărilor de prestigiu obținute în anii construcției socialiste, sub conducerea înaltă a Partidului Comunist Român, a căruia glorioasă aniversare am sărbătorit-o recent, expunerea tovarășului Nicolae Ceaușescu constituie în același timp un înscuțit program de muncă pentru întregul nostru popor, jalonează cu claritate căile de dezvoltare a României socialiste, de ridicare a bunăstării poporului, de întărire a independenței și suveranității naționale.

Aducînd un cald omagiu și dînd glas întregii recunoștințe față de activitatea prodigioasă desfășurată cu neîmormurit devotament și dăruire revoluționară de secretarul general al partidului nostru, consacrată înfloririi și prosperității continuă a patriei, oamenii muncii din județul Bacău, alături de întregul popor, își exprimă bucuria nemărginită pentru reelegerea în înalta funcție de conducere a congresului Național al Oamenilor Muncii a celui mai iubit și stimat fiu al poporului nostru, conducătorului lumii contemporane, tovarășul Nicolae Ceaușescu.

Prin grăbia partidului, personal a tovarășului Nicolae Ceaușescu, oamenii muncii din țara noastră dispun de cel mai potrivit cadru de participare nemijlocită, în calitate de conducători ai societății, producători, proprietari și beneficiari, la elaborarea și aplicarea deciziilor care privesc toate domeniile vieții economice și sociale, pentru manifestarea deplină a inițiativei creatoare, pentru afirmarea plină a personalității lor.

Experiența județului Bacău, acumulată în perioada de constituirea consiliilor oamenilor muncii, atestă că implicarea directă și întregă în viața muncii, a celor care muncesc la conducerea și organizarea activității unităților industriale și de construcții a constituit și constituie unul din factorii principali ai îmbunătățirii activității și creșterii eficienței ei.

Datorită politicii înțelepte a partidului nostru, îndesebir în anii de după Congresul al IX-lea, de cînd la conducerea destinului României se află tovarășul Nicolae Ceaușescu, ale căruia euzăntă și clarviziune revoluționară au transformat din temerile chipul patriei, toate jude-

cium ne-ați cerut-o, cu prilejul vizitei în județul Bacău, pentru creșterea resurselor de materii prime și materiale. Acum obținem o producție zilnică de petrol cu peste 100 tone mai mare decît la începutul anului iar în sectorul extracției de cărbune s-a realizat integral planul pe primele 5 luni ale anului în curs. Oamenii muncii se ocupă cu mai multă răspundere de valorificarea superioară a metalelor, a lemnului, de creșterea ponderei materialelor recuperabile, de diminuarea importurilor, prin asimilarea de noi produse, piese de schimb și subsanabile, reducerea substanțială a consumului de materii prime, materiale, energie și combustibil. Au fost luate noi măsuri pentru atragerea în circuit economic a resurselor locale.

După ce s-a referit la neajunsurile semnificate în activitatea comitetului județean a organizațiilor de partid, a consiliilor oamenilor muncii și colectivului de muncă, vorbitoarea a spus: Experiența dobîndită în activitatea este necesar să insistăm pentru perfecționarea activității consiliilor oamenilor muncii, pentru ca aceste organisme democratice să contribuie la dezvoltarea economică și socială a unităților, să asigure ridicarea spiritului de răspundere al fiecărui muncitor, tehnician, inginer, specialist și organizator și bună gospodărire a mijloacelor încredinate.

În continuare, vorbitoarea a subliniat necesitatea ca ministrul Agriculturii să acorde mai multă perfecțiune stilului și metodei de muncă, să dea dovadă de mai multă operativitate în rezolvarea problemelor, să înădu-

re manifestările de burocratism și formalism, să cunoască mai bine problemele cu care se confruntă unitățile productive, să fie mai receptiv la propunerile și sugestiile oamenilor muncii. Așa cum ne-ați cerut-o dumneavoastră, mult stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu, și în cuvîntarea rostită la acest mare congres — a spus vorbitoarea — vom acționa neabătut pentru a asigura afirmarea tot mai puternică a rolului clasei muncitoare ca clasă conducătoare a societății, convinsă fiind că numai în măsura în care muncitorii își va îndepîrta în condiții cât mai bune rolul de clasă conducătoare a societății, în unitățile cu tărîmuri avansate tehnologic, ca celelele categorii sociale, se vor asigura mersul ferm înainte al patriei noastre, înfăptuirea Programului partidului, ridicarea bunăstării materiale și spirituale a întregului popor.

Asemenia întregului nostru partid și popor, cei ce trăim și muncim pe frumoasele meleaguri ale țării noastre, închinăm vorbitoarea, dăm o înaltă apreciere rolului hotărîtor al tovarășului Nicolae Ceaușescu în elaborarea și înfăptuirea politicii externe larg acceptate de plan mondial, activității sale neobosite pentru oprirea agravării situației internaționale și asigurarea destinderii, pentru bunăstarea și liniștea noastră, pentru dezarmarea nucleară, pentru înfăptuirea noi ordini economice mondiale, pentru rezolvarea tuturor problemelor internaționale și pentru liniștea și bunăstarea noastră.

Cuvîntul tovarășului Ion Iorga

Mult stimate tovarășe secretar general, Stimați tovarăși,

Am urmărit cu multă atenție expunerea de o deosebită importanță, de înaltă tinută științifică a secretarului general al partidului, prezidentului Consiliului Național al Oamenilor Muncii, tovarășul Nicolae Ceaușescu, care constituie pentru noi un adevărat program de muncă și acțiune.

Ca muncitor, am fost interesat în mod deosebit de partea din expunere ce se referă la dezvoltarea bazei de materii prime și energetice, la creșterea producției de energie și de îmbunătățirea observabilei critice referitoare la activitatea din acest important sector al economiei țării noastre. Ministrul Energiei și cel din cadrul bazin al Gorjului, a cunoscut în ultimii ani o dezvoltare continuă ca urmare a grijii permanente a conducătorului partidului, a secretarului general al tovarășului Nicolae Ceaușescu pentru dotarea minierilor și carierelor cu utilajele de mare productivitate, care asigură un înalt grad de mecanizare și înaltă eficiență.

Ascultînd orientările de o excepțională importanță date de tovarășul Nicolae Ceaușescu, împreună cu ceilalți tovarăși de-al mei, participanți la congres, ne-am sfătuit și ne gîndim că, întorsi acasă, să vedem fiecare formație de lucru și s-o dimensionăm în lumina acestor orientări și aplicăm la fermite contribuția în acord global pe echipă, în așa fel ca în cel mai scurt timp această muncă să fie generalizată la toate locurile de muncă.

Avem rezultate bune, dar ele puteau fi și mai bune, dacă în activitatea noastră nu se manifestă o serie de lipsuri de neajunsuri care, pe bună dreptate, au fost criticate în expunerea prezentată de secretarul general al partidului comunist. Așa, de exemplu, nu toate utilajele din subteran sunt folosite cele din cariere sînt folosite la întreaga capacitate și la parametri proiectați. La unele întreprinderi miniere, ca cele din Udrea sau Jil, industria de foraj a utilajelor sînt cu 10-12 la sută mai mici decît indicîți realizați în întregul bazin Moștia. Și în exploatarea de suprafață — deși pe ansamblu indicîții de folosire a utilajelor sînt în creștere față de anii precedenți — de la o carieră la alta sînt diferite de 10-15 procente, ceea ce ne permite să realizăm producțiile fizice programate.

Arătăm mai sus că minierii noștri au un înalt nivel profesional. Avem însă destul de greu să găsim primul contact cu tehnica și nu pot aduce, deocamdată, întregă contribuție. În bazin minier al Gorjului, în unele mine, se lucrează de mîner. Dintre aceștia, unii sînt tineri în meserie, nu au o experiență profesională prea bogată în miniera utilajelor și nu au nici o cunoștință muncitorească pe deplin formată.

Deși avem un număr relativ mare de ingineri și tehnicieni, maiștri, muncitori cu înaltă calificare, unii dintre ei nu sînt experimentați în mîner, toți problema calificării profesionale.

În continuare, vorbitoarea a subliniat necesitatea ca ministrul Agriculturii să acorde mai multă perfecțiune stilului și metodei de muncă, să dea dovadă de mai multă operativitate în rezolvarea problemelor, să înădu-

Cuvîntul tovarășului Vasile Sava

Mult stimate tovarășe secretar general, Stimați tovarăși,

Sub puternica impresie pe care ne-a produs-o tuturor magistrala expunere a secretarului general al partidului, prezidentului Consiliului Național al Oamenilor Muncii, tovarășul Nicolae Ceaușescu, deosebit de emoție, dar și cu nespusă bucurie, mandatul ce mi-a fost încredințat de o echipă de muncitori, am fost interesat în mod deosebit de partea din expunere ce se referă la dezvoltarea bazei de materii prime și energetice, la creșterea producției de energie și de îmbunătățirea observabilei critice referitoare la activitatea din acest important sector al economiei țării noastre. Ministrul Energiei și cel din cadrul bazin al Gorjului, a cunoscut în ultimii ani o dezvoltare continuă ca urmare a grijii permanente a conducătorului partidului, a secretarului general al tovarășului Nicolae Ceaușescu pentru dotarea minierilor și carierelor cu utilajele de mare productivitate, care asigură un înalt grad de mecanizare și înaltă eficiență.

Ascultînd orientările de o excepțională importanță date de tovarășul Nicolae Ceaușescu, împreună cu ceilalți tovarăși de-al mei, participanți la congres, ne-am sfătuit și ne gîndim că, întorsi acasă, să vedem fiecare formație de lucru și s-o dimensionăm în lumina acestor orientări și aplicăm la fermite contribuția în acord global pe echipă, în așa fel ca în cel mai scurt timp această muncă să fie generalizată la toate locurile de muncă.

Avem rezultate bune, dar ele puteau fi și mai bune, dacă în activitatea noastră nu se manifestă o serie de lipsuri de neajunsuri care, pe bună dreptate, au fost criticate în expunerea prezentată de secretarul general al partidului comunist. Așa, de exemplu, nu toate utilajele din subteran sunt folosite cele din cariere sînt folosite la întreaga capacitate și la parametri proiectați. La unele întreprinderi miniere, ca cele din Udrea sau Jil, industria de foraj a utilajelor sînt cu 10-12 la sută mai mici decît indicîți realizați în întregul bazin Moștia. Și în exploatarea de suprafață — deși pe ansamblu indicîții de folosire a utilajelor sînt în creștere față de anii precedenți — de la o carieră la alta sînt diferite de 10-15 procente, ceea ce ne permite să realizăm producțiile fizice programate.

În continuare, vorbitoarea a subliniat necesitatea ca ministrul Agriculturii să acorde mai multă perfecțiune stilului și metodei de muncă, să dea dovadă de mai multă operativitate în rezolvarea problemelor, să înădu-

Cuvîntul tovarășului Candit Man

Mult stimate tovarășe secretar general, Stimați tovarăși,

În numele oamenilor muncii de la întreprinderea „Electrocentralele Mureș” vă informez că exprimăm totală încredințare în sarcinile și orientările cuprinse în strălucita expunere a tovarășului Nicolae Ceaușescu, prezentată în deschiderea lucrărilor acestui al II-lea Congres al consiliilor oamenilor muncii. Acest document este deosebit de valoros pentru noi, producătorii de energie electrică, deoarece abordează cu claritate o seamă de probleme spinoase, create de actuala criză mondială a materiei prime și combustibililor, fenomen care pune la grea încercare economia mondială, dînd loc la perturbări cu urmări grave.

Marele merit al partidului, personal al tovarășului Nicolae Ceaușescu este că a prevăzut în timp util necesitatea acestor mîner, căutîndu-se soluții pentru mărirea potențialului energetic prin valorificarea resurselor naturale de care dispunem.

În acest context programatic se încadrează și întreprinderea noastră, care, preocupată de asigurarea economiei și populației cu energie electrică, a căutat să îndeplinească planul. Pot să vă informez că sarcinile planului cincinal care s-a încheiat au fost realizate la producția fizică cu o depășire de 46,8 la sută, la cea valo-

riată cu 2,4 miliarde lei, economisind 66.910 tone combustibil convențional.

Pentru aceste rezultate, întreprinderii noastre i s-a conferit recent Ordinul Muncii clasa I cu titlul de fîntură pe țară în întrecerea socialistă.

Realizările noastre reflectă, așezate și preocupările consiliului oamenilor muncii pentru asigurarea participării întregului personal la dezbateri și soluționarea problemelor activității complexe din unitate, la creșterea gradului de pregătire profesională a celor care lucrează în diversele sectoare ale întreprinderii noastre.

Cunoscînd ceea ce am realizat, nu vrem să se creadă că am uitat de lipsuri sau că le diminuăm efectele. Într-o unitate ca a noastră, ca să mă exprim mai lumnic, în care se produce electricitate, orice umbră este stînjitoare și sînt umbre și în unitatea noastră, unde prin viața unor abateri de la prevederile statutului privind funcționarea sistemului energetic al întreprinderii noastre, în actualul cincinal, dar, așa cum arăta tovarășul Nicolae Ceaușescu, pentru a îndeplini programul de dezvoltare a patriei noastre, trebuie să uităm nici un moment că trebuie să facem totul pentru a contribui la politica de destindere, de pace și independență națională și internațională, totală adevărată față de politica externă a partidului și statului nostru, al cărei initiator este eminentul nostru politic al epocii tovarășului Nicolae Ceaușescu, deoarece sînt convins că numai sub soarele cald al păcii României, ca și în întreaga lume, poate înainta pe calea dezvoltării economice, sociale și politice.

Fără a încerca să aruncăm vina pe cauzele obiective, trebuie să spunem totuși că unele din următoarele probleme, care tocmai sînt la noi, sînt deosebit de importante și faptul că pînă acum conducerea Ministerului Energiei Electrice și a centralei n-au stabilit răspunsuri precise cu privire la necesitatea și necesitatea reparării la instalațiile energetice, în conformitate cu prevederile actelor normative în vigoare.

Reflecțînd asupra prețioaselor indicații cuprinse în expunerea

Cuvîntul tovarășului Cornel Burtică

Mult stimate tovarășe secretar general, Stimați tovarăși,

Sub puternica impresie pe care ne-a produs-o tuturor magistrala expunere a secretarului general al partidului, prezidentului Consiliului Național al Oamenilor Muncii, tovarășul Nicolae Ceaușescu, deosebit de emoție, dar și cu nespusă bucurie, mandatul ce mi-a fost încredințat de o echipă de muncitori, am fost interesat în mod deosebit de partea din expunere ce se referă la dezvoltarea bazei de materii prime și energetice, la creșterea producției de energie și de îmbunătățirea observabilei critice referitoare la activitatea din acest important sector al economiei țării noastre. Ministrul Energiei și cel din cadrul bazin al Gorjului, a cunoscut în ultimii ani o dezvoltare continuă ca urmare a grijii permanente a conducătorului partidului, a secretarului general al tovarășului Nicolae Ceaușescu pentru dotarea minierilor și carierelor cu utilajele de mare productivitate, care asigură un înalt grad de mecanizare și înaltă eficiență.

Ascultînd orientările de o excepțională importanță date de tovarășul Nicolae Ceaușescu, împreună cu ceilalți tovarăși de-al mei, participanți la congres, ne-am sfătuit și ne gîndim că, întorsi acasă, să vedem fiecare formație de lucru și s-o dimensionăm în lumina acestor orientări și aplicăm la fermite contribuția în acord global pe echipă, în așa fel ca în cel mai scurt timp această muncă să fie generalizată la toate locurile de muncă.

Avem rezultate bune, dar ele puteau fi și mai bune, dacă în activitatea noastră nu se manifestă o serie de lipsuri de neajunsuri care, pe bună dreptate, au fost criticate în expunerea prezentată de secretarul general al partidului comunist. Așa, de exemplu, nu toate utilajele din subteran sunt folosite cele din cariere sînt folosite la întreaga capacitate și la parametri proiectați. La unele întreprinderi miniere, ca cele din Udrea sau Jil, industria de foraj a utilajelor sînt cu 10-12 la sută mai mici decît indicîți realizați în întregul bazin Moștia. Și în exploatarea de suprafață — deși pe ansamblu indicîții de folosire a utilajelor sînt în creștere față de anii precedenți — de la o carieră la alta sînt diferite de 10-15 procente, ceea ce ne permite să realizăm producțiile fizice programate.

În continuare, vorbitoarea a subliniat necesitatea ca ministrul Agriculturii să acorde mai multă perfecțiune stilului și metodei de muncă, să dea dovadă de mai multă operativitate în rezolvarea problemelor, să înădu-

Cuvîntul tovarășei Elena Deliu

Mult stimate tovarășe secretar general, Stimați tovarăși,

Sub puternica impresie pe care ne-a produs-o tuturor magistrala expunere a secretarului general al partidului, prezidentului Consiliului Național al Oamenilor Muncii, tovarășul Nicolae Ceaușescu, deosebit de emoție, dar și cu nespusă bucurie, mandatul ce mi-a fost încredințat de o echipă de muncitori, am fost interesat în mod deosebit de partea din expunere ce se referă la dezvoltarea bazei de materii prime și energetice, la creșterea producției de energie și de îmbunătățirea observabilei critice referitoare la activitatea din acest important sector al economiei țării noastre. Ministrul Energiei și cel din cadrul bazin al Gorjului, a cunoscut în ultimii ani o dezvoltare continuă ca urmare a grijii permanente a conducătorului partidului, a secretarului general al tovarășului Nicolae Ceaușescu pentru dotarea minierilor și carierelor cu utilajele de mare productivitate, care asigură un înalt grad de mecanizare și înaltă eficiență.

Ascultînd orientările de o excepțională importanță date de tovarășul Nicolae Ceaușescu, împreună cu ceilalți tovarăși de-al mei, participanți la congres, ne-am sfătuit și ne gîndim că, întorsi acasă, să vedem fiecare formație de lucru și s-o dimensionăm în lumina acestor orientări și aplicăm la fermite contribuția în acord global pe echipă, în așa fel ca în cel mai scurt timp această muncă să fie generalizată la toate locurile de muncă.

Avem rezultate bune, dar ele puteau fi și mai bune, dacă în activitatea noastră nu se manifestă o serie de lipsuri de neajunsuri care, pe bună dreptate, au fost criticate în expunerea prezentată de secretarul general al partidului comunist. Așa, de exemplu, nu toate utilajele din subteran sunt folosite cele din cariere sînt folosite la întreaga capacitate și la parametri proiectați. La unele întreprinderi miniere, ca cele din Udrea sau Jil, industria de foraj a utilajelor sînt cu 10-12 la sută mai mici decît indicîți realizați în întregul bazin Moștia. Și în exploatarea de suprafață — deși pe ansamblu indicîții de folosire a utilajelor sînt în creștere față de anii precedenți — de la o carieră la alta sînt diferite de 10-15 procente, ceea ce ne permite să realizăm producțiile fizice programate.

În continuare, vorbitoarea a subliniat necesitatea ca ministrul Agriculturii să acorde mai multă perfecțiune stilului și metodei de muncă, să dea dovadă de mai multă operativitate în rezolvarea problemelor, să înădu-

Cuvîntul tovarășului Vasile Sava

Mult stimate tovarășe secretar general, Stimați tovarăși,

Sub puternica impresie pe care ne-a produs-o tuturor magistrala expunere a secretarului general al partidului, prezidentului Consiliului Național al Oamenilor Muncii, tovarășul Nicolae Ceaușescu, deosebit de emoție, dar și cu nespusă bucurie, mandatul ce mi-a fost încredințat de o echipă de muncitori, am fost interesat în mod deosebit de partea din expunere ce se referă la dezvoltarea bazei de materii prime și energetice, la creșterea producției de energie și de îmbunătățirea observabilei critice referitoare la activitatea din acest important sector al economiei țării noastre. Ministrul Energiei și cel din cadrul bazin al Gorjului, a cunoscut în ultimii ani o dezvoltare continuă ca urmare a grijii permanente a conducătorului partidului, a secretarului general al tovarășului Nicolae Ceaușescu pentru dotarea minierilor și carierelor cu utilajele de mare productivitate, care asigură un înalt grad de mecanizare și înaltă eficiență.

Ascultînd orientările de o excepțională importanță date de tovarășul Nicolae Ceaușescu, împreună cu ceilalți tovarăși de-al mei, participanți la congres, ne-am sfătuit și ne gîndim că, întorsi acasă, să vedem fiecare formație de lucru și s-o dimensionăm în lumina acestor orientări și aplicăm la fermite contribuția în acord global pe echipă, în așa fel ca în cel mai scurt timp această muncă să fie generalizată la toate locurile de muncă.

Avem rezultate bune, dar ele puteau fi și mai bune, dacă în activitatea noastră nu se manifestă o serie de lipsuri de neajunsuri care, pe bună dreptate, au fost criticate în expunerea prezentată de secretarul general al partidului comunist. Așa, de exemplu, nu toate utilajele din subteran sunt folosite cele din cariere sînt folosite la întreaga capacitate și la parametri proiectați. La unele întreprinderi miniere, ca cele din Udrea sau Jil, industria de foraj a utilajelor sînt cu 10-12 la sută mai mici decît indicîți realizați în întregul bazin Moștia. Și în exploatarea de suprafață — deși pe ansamblu indicîții de folosire a utilajelor sînt în creștere față de anii precedenți — de la o carieră la alta sînt diferite de 10-15 procente, ceea ce ne permite să realizăm producțiile fizice programate.

În continuare, vorbitoarea a subliniat necesitatea ca ministrul Agriculturii să acorde mai multă perfecțiune stilului și metodei de muncă, să dea dovadă de mai multă operativitate în rezolvarea problemelor, să înădu-

Fără a încerca să aruncăm vina pe cauzele obiective, trebuie să spunem totuși că unele din următoarele probleme, care tocmai sînt la noi, sînt deosebit de importante și faptul că pînă acum conducerea Ministerului Energiei Electrice și a centralei n-au stabilit răspunsuri precise cu privire la necesitatea și necesitatea reparării la instalațiile energetice, în conformitate cu prevederile actelor normative în vigoare.

Reflecțînd asupra prețioaselor indicații cuprinse în expunerea

Cuvîntul tovarășului Vasile Sava

Mult stimate tovarășe secretar general, Stimați tovarăși,

Sub puternica impresie pe care ne-a produs-o tuturor magistrala expunere a secretarului general al partidului, prezidentului Consiliului Național al Oamenilor Muncii, tovarășul Nicolae Ceaușescu, deosebit de emoție, dar și cu nespusă bucurie, mandatul ce mi-a fost încredințat de o echipă de muncitori, am fost interesat în mod deosebit de partea din expunere ce se referă la dezvoltarea bazei de materii prime și energetice, la creșterea producției de energie și de îmbunătățirea observabilei critice referitoare la activitatea din acest important sector al economiei țării noastre. Ministrul Energiei și cel din cadrul bazin al Gorjului, a cunoscut în ultimii ani o dezvoltare continuă ca urmare a grijii permanente a conducătorului partidului, a secretarului general al tovarășului Nicolae Ceaușescu pentru dotarea minierilor și carierelor cu utilajele de mare productivitate, care asigură un înalt grad de mecanizare și înaltă eficiență.

Ascultînd orientările de o excepțională importanță date de tovarășul Nicolae Ceaușescu, împreună cu ceilalți tovarăși de-al mei, participanți la congres, ne-am sfătuit și ne gîndim că, întorsi acasă, să vedem fiecare formație de lucru și s-o dimensionăm în lumina acestor orientări și aplicăm la fermite contribuția în acord global pe echipă, în așa fel ca în cel mai scurt timp această muncă să fie generalizată la toate locurile de muncă.

Avem rezultate bune, dar ele puteau fi și mai bune, dacă în activitatea noastră nu se manifestă o serie de lipsuri de neajunsuri care, pe bună dreptate, au fost criticate în expunerea prezentată de secretarul general al partidului comunist. Așa, de exemplu, nu toate utilajele din subteran sunt folosite cele din cariere sînt folosite la întreaga capacitate și la parametri proiectați. La unele întreprinderi miniere, ca cele din Udrea sau Jil, industria de foraj a utilajelor sînt cu 10-12 la sută mai mici decît indicîți realizați în întregul bazin Moștia. Și în exploatarea de suprafață — deși pe ansamblu indicîții de folosire a utilajelor sînt în creștere față de anii precedenți — de la o carieră la alta sînt diferite de 10-15 procente, ceea ce ne permite să realizăm producțiile fizice programate.

În continuare, vorbitoarea a subliniat necesitatea ca ministrul Agriculturii să acorde mai multă perfecțiune stilului și metodei de muncă, să dea dovadă de mai multă operativitate în rezolvarea problemelor, să înădu-

Cuvîntul tovarășei Elena Deliu

Mult stimate tovarășe secretar general, Stimați tovarăși,

Sub puternica impresie pe care ne-a produs-o tuturor magistrala expunere a secretarului general al partidului, prezidentului Consiliului Național al Oamenilor Muncii, tovarășul Nicolae Ceaușescu, deosebit de emoție, dar și cu nespusă bucurie, mandatul ce mi-a fost încredințat de o echipă de muncitori, am fost interesat în mod deosebit de partea din expunere ce se referă la dezvoltarea bazei de materii prime și energetice, la creșterea producției de energie și de îmbunătățirea observabilei critice referitoare la activitatea din acest important sector al economiei țării noastre. Ministrul Energiei și cel din cadrul bazin al Gorjului, a cunoscut în ultimii ani o dezvoltare continuă ca urmare a grijii permanente a conducătorului partidului, a secretarului general al tovarășului Nicolae Ceaușescu pentru dotarea minierilor și carierelor cu utilajele de mare productivitate, care asigură un înalt grad de mecanizare și înaltă eficiență.

Ascultînd orientările de o excepțională importanță date de tovarășul Nicolae Ceaușescu, împreună cu ceilalți tovarăși de-al mei, participanți la congres, ne-am sfătuit și ne gîndim că, întorsi acasă, să vedem fiecare formație de lucru și s-o dimensionăm în lumina acestor orientări și aplicăm la fermite contribuția în acord global pe echipă, în așa fel ca în cel mai scurt timp această muncă să fie generalizată la toate locurile de muncă.

Avem rezultate bune, dar ele puteau fi și mai bune, dacă în activitatea noastră nu se manifestă o serie de lipsuri de neajunsuri care, pe bună dreptate, au fost criticate în expunerea prezentată de secretarul general al partidului comunist. Așa, de exemplu, nu toate utilajele din subteran sunt folosite cele din cariere sînt folosite la întreaga capacitate și la parametri proiectați. La unele întreprinderi miniere, ca cele din Udrea sau Jil, industria de foraj a utilajelor sînt cu 10-12 la sută mai mici decît indicîți realizați în întregul bazin Moștia. Și în exploatarea de suprafață — deși pe ansamblu indicîții de folosire a utilajelor sînt în creștere față de anii precedenți — de la o carieră la alta sînt diferite de 10-15 procente, ceea ce ne permite să realizăm producțiile fizice programate.

În continuare, vorbitoarea a subliniat necesitatea ca ministrul Agriculturii să acorde mai multă perfecțiune stilului și metodei de muncă, să dea dovadă de mai multă operativitate în rezolvarea problemelor, să înădu-

Cuvîntul tovarășului Candit Man

Mult stimate tovarășe secretar general, Stimați tovarăși,

În numele oamenilor muncii de la întreprinderea „Electrocentralele Mureș” vă informez că exprimăm totală încredințare în sarcinile și orientările cuprinse în strălucita expunere a tovarășului Nicolae Ceaușescu, prezentată în deschiderea lucrărilor acestui al II-lea Congres al consiliilor oamenilor muncii. Acest document este deosebit de valoros pentru noi, producătorii de energie electrică, deoarece abordează cu claritate o seamă de probleme spinoase, create de actuala criză mondială a materiei prime și combustibililor, fenomen care pune la grea încercare economia mondială, dînd loc la perturbări cu urmări grave.

Marele merit al partidului, personal al tovarășului Nicolae Ceaușescu este că a prevăzut în timp util necesitatea acestor mîner, căutîndu-se soluții pentru mărirea potențialului energetic prin valorificarea resurselor naturale de care dispunem.

În acest context programatic se încadrează și întreprinderea noastră, care, preocupată de asigurarea economiei și populației cu energie electrică, a căutat să îndeplinească planul. Pot să vă informez că sarcinile planului cincinal care s-a încheiat au fost realizate la producția fizică cu o depășire de 46,8 la sută, la cea valo-

riată cu 2,4 miliarde lei, economisind 66.910 tone combustibil convențional.

Pentru aceste rezultate, întreprinderii noastre i s-a conferit recent Ordinul Muncii clasa I cu titlul de fîntură pe țară în întrecerea socialistă.

Realizările noastre reflectă, așezate și preocupările consiliului oamenilor muncii pentru asigurarea participării întregului personal la dezbateri și soluționarea problemelor activității complexe din unitate, la creșterea gradului de pregătire profesională a celor care lucrează în diversele sectoare ale întreprinderii noastre.

Cunoscînd ceea ce am realizat, nu vrem să se creadă că am uitat de lipsuri sau că le diminuăm efectele. Într-o unitate ca a noastră, ca să mă exprim mai lumnic, în care se produce electricitate, orice umbră este stînjitoare și sînt umbre și în unitatea noastră, unde prin viața unor abateri de la prevederile statutului privind funcționarea sistemului energetic al întreprinderii noastre, în actualul cincinal, dar, așa cum arăta tovarășul Nicolae Ceaușescu, pentru a îndeplini programul de dezvoltare a patriei noastre, trebuie să uităm nici un moment că trebuie să facem totul pentru a contribui la politica de destindere, de pace și independență națională și internațională, totală adevărată față de politica externă a partidului și statului nostru, al cărei initiator este eminentul nostru politic al epocii tovarășului Nicolae Ceaușescu, deoarece sînt convins că numai sub soarele cald al păcii României, ca și în întreaga lume, poate înainta pe calea dezvoltării economice, sociale și politice.

Fără a încerca să aruncăm vina pe cauzele obiective, trebuie să spunem totuși că unele din următoarele probleme, care tocmai sînt la noi, sînt deosebit de importante și faptul că pînă acum conducerea Ministerului Energiei Electrice și a centralei n-au stabilit răspunsuri precise cu privire la necesitatea și necesitatea reparării la instalațiile energetice, în conformitate cu prevederile actelor normative în vigoare.

Reflecțînd asupra prețioaselor indicații cuprinse în expunerea

Cuvîntul tovarășului Vasile Sava

Mult stimate tovarășe secretar general, Stimați tovarăși,

Sub puternica impresie pe care ne-a produs-o tuturor magistrala expunere a secretarului general al partidului, prezidentului Consiliului Național al Oamenilor Muncii, tovarășul Nicolae Ceaușescu, deosebit de emoție, dar și cu nespusă bucurie, mandatul ce mi-a fost încredințat de o echipă de muncitori, am fost interesat în mod deosebit de partea din expunere ce se referă la dezvoltarea bazei de materii prime și energetice, la creșterea producției de energie și de îmbunătățirea observabilei critice referitoare la activitatea din acest important sector al economiei țării noastre. Ministrul Energiei și cel din cadrul bazin al Gorjului, a cunoscut în ultimii ani o dezvoltare continuă ca urmare a grijii permanente a conducătorului partidului, a secretarului general al tovarășului Nicolae Ceaușescu pentru dotarea minierilor și carierelor cu utilajele de mare productivitate, care asigură un înalt grad de mecanizare și înaltă eficiență.

Ascultînd orientările de o excepțională importanță date de tovarășul Nicolae Ceaușescu, împreună cu ceilalți tovarăși de-al mei, participanți la congres, ne-am sfătuit și ne gîndim că, întorsi acasă, să vedem fiecare formație de lucru și s-o dimensionăm în lumina acestor orientări și aplicăm la fermite contribuția în acord global pe echipă, în așa fel ca în cel mai scurt timp această muncă să fie generalizată la toate locurile de muncă.

Avem rezultate bune, dar ele puteau fi și mai bune, dacă în activitatea noastră nu se manifestă o serie de lipsuri de neajunsuri care, pe bună dreptate, au fost criticate în expunerea prezentată de secretarul general al partidului comunist. Așa, de exemplu, nu toate utilajele din subteran sunt folosite cele din cariere sînt folosite la întreaga capacitate și la parametri proiectați. La unele întreprinderi miniere, ca cele din Udrea sau Jil, industria de foraj a utilajelor sînt cu 10-12 la sută mai mici decît indicîți realizați în întregul bazin Moștia. Și în exploatarea de suprafață — deși pe ansamblu indicîții de folosire a utilajelor sînt în creștere față de anii precedenți — de la o carieră la alta sînt diferite de 10-15 procente, ceea ce ne permite să realizăm producțiile fizice programate.

În continuare, vorbitoarea a subliniat necesitatea ca ministrul Agriculturii să acorde mai multă perfecțiune stilului și metodei de muncă, să dea dovadă de mai multă operativitate în rezolvarea problemelor, să înădu-

Cuvîntul tovarășei Elena Deliu

Mult stimate tovarășe secretar general, Stimați tovarăși,

Sub puternica impresie pe care ne-a produs-o tuturor magistrala expunere a secretarului general al partidului, prezidentului Consiliului Național al Oamenilor Muncii, tovarășul Nicolae Ceaușescu, deosebit de emoție, dar și cu nespusă bucurie, mandatul ce mi-a fost încredințat de o echipă de muncitori, am fost interesat în mod deosebit de partea din expunere ce se referă la dezvoltarea bazei de materii prime și energetice, la creșterea producției de energie și de îmbunătățirea observabilei critice referitoare la activitatea din acest important sector al economiei țării noastre. Ministrul Energiei și cel din cadrul bazin al Gorjului, a cunoscut în ultimii ani o dezvoltare continuă

CUVÎNTAREA TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU

(Urmasor din pag. 1)

Cu încrederea deplină în forța creatoare a minunatului nostru popor, convingși că vom înfrunța cu succes programul de dezvoltare economică-socială, trebuie să fim, în același timp, pe deplin conștienți că vom mai avea de învins încă multe greutăți. Ne propunem să parcurgem un drum încă nestrăbătut, în ascensiunea spre piscurile înalte și luminoase ale comunismului. Trebuie să ne unim forțele și să acționăm cu toată fermitatea pentru a străbate aceste cărări grele, dar pline de satisfacții, într-un timp cât mai scurt, asigurând poporului nostru o viață demnă, liberă, independentă și fericită. (Urale și aplauze puternice; se scandează îndelung: „Ceaușescu și poporul!”)

Dar oricâte greutăți și piedici vom întâlni în cale, ele sînt incomparabil mai mici, de necomparat — s-ar putea spune — cu greutățile pe care înaintașii noștri, strămoșii și străbunii noștri au trebuit să le învingă pentru a asigura formarea și afirmarea națiunii noastre, a poporului român. Să fim deci demni de înaintașii noștri, să nu ne plîngem de greutăți, să mergem ferm înainte spre visul de aur! (Urale și aplauze puternice; se scandează îndelung: „Ceaușescu și poporul!”)

În niște versuri din secolul trecut, care se referă la cei ce se tem de greutăți și pumura, se spune:

„Cei ce se luptă murmurînd,
De s-ar lupta și-n primul rînd,
Ei tot atît de buni ne par,
Ca oriicare laș fugar!”

Iată de ce, tovarăși, nu murmurăm, nu fugem de greutăți, ci unim forțele noastre pentru a înfrînge greutățile, pentru ridicarea națiunii noastre pe culmile înalte ale comunismului! (Urale și aplauze puternice; se scandează îndelung: „Ceaușescu și poporul!”)

În același timp, trebuie să uităm că în această ascensiune spre culmile luminoase ale comunismului nu sîntem singuri, că spre aceste culmi înalte urcă 14 popoare; că noi și noi popoare ne propunem pentru calea socialistă de dezvoltare, ca unitatea și solidaritatea acestor țări, a forțelor progresiste și antiimperialiste de pretutindeni constituie chezașia victoriei socialismului în fiecare din țările noastre, chezașia că socialismul și comunismul reprezintă viitorul întregii omeniri! (Aplauze și urale puternice; se scandează: „Ceaușescu și poporul!”)

Fără îndoială că fiecare țară construiește noua orînduire și va trece în viitor spre socialism, fiind seama de condițiile istorice naționale și sociale proprii, adîncind formele organizatorice pe care le consideră cele mai potrivite pentru a construi socialismul. Dar, această diversitate de condiții, de forme organizatorice pune cu atît mai multă putere în evidență superioritatea socialismului ca singura orînduire care asigură izbăvirea lumii de aspirie și inegalitate, înfrîntarea unei lumi a dreptății sociale și naționale. (Aplauze și urale puternice; se scandează: „Ceaușescu și poporul!”)

În același timp, trebuie să subliniem că toate țările care realizează noua orînduire se călăuzesc după legătările obiective sociale, după principiile socialismului științific. Și numai așa putem de concepia revoluționară materialist-dialectică, aplicînd ferm legăturile generale la condițiile concrete din țările noastre, vom asigura mersul ferm înainte, victoria socialismului și comunismului! (A-

plauze și urale puternice; se scandează: „Ceaușescu și poporul!”)

De la înalta tribună a Congresului consilierilor oamenilor muncii adresăm salutul nostru muncitoresc, revoluționar, comunist, clasei muncitoare, popoarelor prietene care construiesc cu succes socialismul și comunismul și le urăm noi și noi succese pe această cale luminoasă. (Urale și aplauze puternice, îndelungate)

Să întărim, dragi tovarăși, solidaritatea și unitatea țărilor noastre în munca și lupta pentru socialism, destindere, independență și pace în lume! (Aplauze și urale puternice; se scandează îndelung: „Ceaușescu și poporul!”)

Dragi tovarăși și prieteni,

Este știut că partidul, România socialistă nu dorește să se amestece și nu se amesteacă în nici un fel în treburile interne ale altor țări, dar, în spiritul relațiilor de prietenie dintre poporul român și poporul polonez, considerăm că avem obligația să spunem deschis că sîntem deosebit de preocupat de stări de lucruri ce se manifestă în Polonia prietenă. Desigur, se pot înțelege insatisfacția și amarăciunea pentru unele greșeli și lipsuri, dar toate acestea nu pot pune sub semnul întrebării marile realizări ale Poloniei în fărîrea socialismului, obținute sub conducerea Partidului Muncitoresc Unit Polonez. (Aplauze puternice). Ca tovarăși și prieteni, dorim să ne adresăm muncitorilor, intelectualiților, tărînimii, poporului polonez, cu sentimente de prietenie și solidaritate, și să le spunem deschis că, după părerea noastră, înălțarea greșelilor și lipsurilor impune să se acționeze cu cea mai înaltă răspundere față de viitorul socialist al Poloniei, față de independența și suveranitatea țării, să se acționeze într-o deplină unitate pentru a asigura mersul ferm înainte al Poloniei pe calea socialismului. (Aplauze puternice, îndelungate).

Toate marile realizări din ultimele trei decenii și jumătate au fost obținute, în Polonia, sub conducerea Partidului Muncitoresc Unit Polonez. Deci și învingerea actualilor greutăți se poate realiza numai și numai într-o deplină unitate a oamenilor muncii, a tuturor forțelor progresiste, a întregului popor în jurul Partidului Muncitoresc Unit Polonez. (Vii aplauze). Ne exprimăm deplină solidaritate cu Partidul Muncitoresc Unit Polonez, sprijinim pe deplin poziția exprimată la ultima plenară a Comitetului Central de tovarășul Kami, primul secretar al Comitetului Central al P.M.U.P., care a înfrîntat căile pentru înnoirea Poloniei, pentru asigurarea dezvoltării socialiste a Poloniei. (Aplauze puternice, prelungite). Ne exprimăm convingerea și dorința ca oamenii muncii, clasa muncitoare, poporul polonez, sub conducerea Partidului Muncitoresc Unit Polonez, să depășească grabnic actuala stare de lucruri, să asigure dezvoltarea socialistă a țării, să facă astfel ca Polonia să aibă un loc tot mai demn în rîndul țărilor socialiste, al națiunilor lumii, în lupta pentru destindere și pentru pace (Aplauze puternice, îndelungate).

În același timp aș dori să exprim solidaritatea muncitorimii române cu clasa muncitoare, cu forțele progresiste și antiimperialiste de pretutindeni, cu mișcările de eliberare națională, cu toate popoarele care luptă pentru independență, pentru dezvoltare economică-socială proprie, împotriva do-

minăției imperialiste și colonialiste, pentru dreptul la dezvoltare liberă, așa cum o dorește fiecare, fără nici un amestec din afară. (Aplauze și urale puternice, îndelungate).

Dragi tovarăși și prieteni,

Congresul nostru a constituit o puternică manifestare a democrației muncitorești, socialiste. Putem afirma cu îndreptățită mîndrie că, în cadrul democratic pe care îl realizăm în România, se asigură participarea directă a maselor populare la conducerea tuturor sectoarelor de activitate. În această privință sîntem gata să stăm față-n față cu oricare țară burgheză, să discutăm despre democrație și să comparăm: ce este democrația capitalistă și ce este democrația muncitorească românească. Sîntem siguri de superioritatea democrației noastre, pentru că ea e democrația poporului care și construiește în mod conștient propriul său viitor, lipsit de exploatare, de asupritori. (Aplauze și urale; se scandează: „Ceaușescu și poporul!”)

Avem datoria să acționăm în continuare pentru perfecționarea continuă a activității de planificare și conducere democratică a tuturor sectoarelor de activitate. Să nu uităm nici un moment că socialismul se realizează pentru popor și împreună cu poporul, că numai în deplină unitate și împreună cu poporul vom asigura mersul ferm al României spre înaltele piscuri ale visului de aur — comunismul. (Urale și aplauze puternice, prelungite; se scandează îndelung: „Ceaușescu și poporul!”)

În același timp, nu trebuie să uităm că afirmarea rolului politic conducător al partidului constituie o necesitate obiectivă în actuala etapă de faurire a societății socialiste multilaterale dezvoltate. De aceea, trebuie să facem tot pentru îmbunătățirea activității organelor și organizațiilor de partid, pentru dezvoltarea și întărirea rolului politic conducător al partidului — care trebuie să se manifeste în unitatea deplină și în participarea activă a clasei muncitoare și a poporului la conducerea tuturor sectoarelor de activitate. (Urale și aplauze puternice, îndelungate; se scandează: „Ceaușescu și poporul!”)

Îmbinarea armonioasă a rolului conducător al clasei muncitoare cu rolul politic de conducere al partidului constituie o unitate dialectică a democrației noastre muncitorești socialiste — expresia aplicării noastre a legăturii generale sociale în actuala etapă de dezvoltare a României socialiste.

Să asigurăm dezvoltarea continuă a forțelor de producție, ereterea venitului național, a avuției generale a patriei și ridicarea, pe această bază, a bunăstării materiale și spirituale a întregului nostru popor, dezvoltarea continuă a României socialiste! (Aplauze și urale puternice; se scandează: „Ceaușescu și poporul!”)

În încheiere, doresc să subliniez necesitatea aplicării ferme a noului mecanism economic, a accentuării autoconducerii și autogestivității în toate domeniile, a creșterii eficienței și realizării noi calități pentru realizarea în cele mai bune condiții a producției pentru export. În mod concret, să facem în așa fel încît cooperarea în producție cu alte state, relațiile noastre de prietenie și colaborare internațională cu toate statele să se dez-



volte continuu, să constituie un factor important al întregii noastre activități. (Aplauze puternice, prelungite).

Congresul nostru a constituit o puternică manifestare a voinței clasei muncitoare, a întregului popor român de a trăi în prietenie și pace cu toate popoarele lumii.

Ne adresăm din nou — în încheierea marelui forum al clasei muncitoare, al oamenilor muncii — popoarelor europene, tuturor popoarelor lumii: Să ne unim eforturile pentru a pune capăt curselor inamărilor și polițiilor de forță, pentru a bara calea unui nou război mondial care ar distruge întreaga civilizație, omenirea însăși! Să ne ridicăm cu hotărîre și să apărăm dreptul oamenilor, al popoarelor la libertate și bunăstare, dreptul suprem la viață și la pace! (Urale și aplauze puternice, prelungite; se scandează: „Ceaușescu și poporul!”)

Dragi tovarăși și prieteni,

Am deplina convingere că hotărîrile Congresului oamenilor muncii vor da un nou și puternic avînt muncii entuziaște pentru realizarea Programului partidului, pentru ridicarea țării pe noi culmi de civilizație și progres, pentru întărirea independenței și suveranității României socialiste. (Aplauze și urale puternice).

Doresc să vă exprim dumneavoastră, tuturor oamenilor muncii, calde mulțumiri pentru realizarea mea ca președinte al Consiliului Național al Oamenilor Muncii.

Asigur clasa muncitoare, întregul popor, că și în viitor voi servi neabătut poporul, cauza socialismului și comunismului, pacea, independența și suveranitatea patriei noastre. (Aplauze și urale puternice; se scandează: „Ceaușescu și poporul!”)

Înainte de încheiere voi citi niște versuri:

Uniți în marele sfat,
Gîndesc, dezbăt muncitorii
Judecînd ca oameni de stat
Destinul de aur al țării.

De-a pururi apuse robia
Și sîntem în țară stăpîni.
Noi îndăptăm România —
Pămînt moștenit din străbuni.

Muncitorii sînt partidul,
Conducătorii noii României
Prin ei înflorește statul
Glia adevăratei omenii.

Mai bine pămîntul rodească!
În mine și fabrici muncim.
Liber poporul trăiască,
Comunist viitor ne zidim.

Drumul e greu, o știm bine,
Muncim, urcînd încrezători
Spre înalte culmi, spre zări
senine

Uniți, vom fi mereu biruitori.

De-or vrea dușmani să ne
subjuge
Cu toți la luptă ne vom ridica
Armata, poporul vor învinge
Tot mai măreață vei fi țara
mea!

Prieteni dorim să fim cu alte
neamuri
Nu vrem războaie pe pămînt,
Ci să trăim, sub tricolore
flamuri,
În pace, muncă și avînt.

Să fii mai mîndră, țara mea
de dor
În fericire fiii tăi trăiască!
Azi hotărîm în acest mare for
În comunism puterea ta să
crească!

Aplauze și urale puternice; se scandează îndelung „Ceaușescu și poporul!” „Sînta noastră și mîndria — Ceaușescu, România!” Poezia a fost subliniată în repetele rînduri cu urale și aplauze puternice, prelungite.)

Dragi tovarăși și prieteni,

Vă rog ca, reînțorși în județele și unitățile pe care le reprezentați, să faceți cunoscut tuturor oamenilor muncii hotărîrile adoptate în deplină unanimitate, să faceți cunoscut spiritul în care s-au desfășurat lucrările congresului și să acționați cu toată hotărîrea pentru realizarea hotărîrilor în cele mai bune condiții.

Aici, în sală, la acest congres, se află cadrele de bază din economie, reprezentanți ai clasei muncitoare care se bucură de încrederea deplină a maselor populare, activiști de partid și de stat — o uriașă forță care, acționînd unită, sub conducerea partidului, poate învinge orice greutăți, poate — cum se spune — să răstoarne și munții! (Aplauze și urale puternice; se scandează îndelung: „Ceaușescu și poporul!”)

Pe toți, fie că sînteți sau nu membri de partid, vă consider activiști ai statului și ai partidului nostru comunist — și îmi exprim deplină convingere că toți veți acționa ca adevărați activiști și revoluționari pentru realizarea politicii externe și interne a partidului nostru, pentru înălțarea României pe noi culmi de progres și civilizație. (Urale și aplauze puternice; se scandează: „Ceaușescu și poporul!”)

Cu această convingere, vă urez din toată inima, dumneavoastră, tuturor oamenilor muncii, fără deosebire de naționalitate, întregului nostru popor, succese tot mai mari în muncă și în viață, multă satisfacție în tot ceea ce întreprindeți spre binele patriei! Multă sănătate „Ceaușescu și poporul!”)

Trăiască eroica noastră clasă muncitoare, alianța muncitorească-tărînească, cu intelectualitatea, cu toate categoriile sociale! (Aplauze și urale puternice, îndelungate; se scandează: „Ceaușescu și poporul!”)

Trăiască unitatea întregului nostru popor în cadrul Frontului Democratice și Unității Socialiste, sub conducerea politică a Partidului Comunist Român! (Urale și aplauze puternice; se scandează îndelung: „Ceaușescu și poporul!”)

Trăiască România socialistă! Poporul nostru liber, glorie veșnică! (Aplauze și urale puternice; se scandează: „Ceaușescu și poporul!”)

Trăiască unitatea țărilor socialiste, a forțelor progresiste, antiimperialiste de pretutindeni! Să triumfe pacea în întreaga lume! (Aplauze și urale puternice; se scandează puternic: „Ceaușescu și poporul!”)

Declar Încheiere lucrările celui de-al II-lea Congres al consilierilor oamenilor muncii și vă urez, încă o dată, succese în întreaga activitate! (Aplauze și urale puternice, prelungite; se scandează minute în șir: „Ceaușescu și poporul!” „Ceaușescu și poporul!” „Ceaușescu și poporul!” — pace!). Într-o atmosferă de vibrație însuflețire, de puternică unitate, toți participanții la Congres aviazonează îndelung pentru Partidul Comunist Român, pentru secretarul general al partidului și președintele țării, tovarășul Nicolae Ceaușescu.)

LA CONGRES AU FOST ALEȘI

PREȘEDINTELE CONSILIULUI NAȚIONAL AL OAMENILOR MUNCII

Tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România

Biroul executiv al Consiliului Național al Oamenilor Muncii

Prim-vicepreședinte al Consiliului Național al Oamenilor Muncii și președinte al biroului executiv

1. CONSTANTIN DASCALESCU — membru al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., secretar al C.C. al P.C.R., președinte al Consiliului Organizației Economice-Sociale.

Vicepreședinți

2. IOSIF BANC — membru al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., secretar al C.C. al P.C.R., președinte al Consiliului Central de Control Muncitoresc al Activității Economice-Sociale.
3. GHEORGHE OPREA — membru al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., prim viceprim-ministru al Guvernului.
4. ION DINCĂ — membru al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., prim viceprim-ministru al Guvernului.
5. ALEXANDRINA GAIUȘE — prim-secretar al Comitetului Județean de partid Bacoău, membru al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R.
6. CORNEL ONESCU — președinte al Consiliului Central al U.G.S.R., membru supliment al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R.

7. ION SIRBU — prim-secretar al Comitetului Județean de partid Argeș, membru al C.C. al P.C.R., Erou al Muncii Socialiste.
8. IOAN FORIȘ — prim-secretar al Comitetului Județean de partid Satu Mare, membru al C.C. al P.C.R.
9. MARIAN AVRAM — șef echipă la Intreprinderea „23 August” București, secretar al comitetului de partid la Secția compresoare, Erou al Muncii Socialiste.
10. MARIA NACU — maistră la Combinatul de fire și fibre sintetice Săvinești — Neamț, Erou al Muncii Socialiste.
11. CORNEL BOCA — maistru, președinte al comitetului de sindicat la Uzina de aglo-

12. TEODOR BONCALO — șef brigadă la Intreprinderea minieră Lupeni — Hunedoara, Erou al Muncii Socialiste.
13. ELENA-VERONA BURTEA — secretar al comitetului de partid, președinte al C.O.M. la Intreprinderea de confecții și tricotaje București, membru supliment al C.C. al P.C.R., deputat în M.A.N.
14. GHEORGHE MIHAESCU — șef secție capturore Klinker la Combinatul de lianți și azbociment Fieni — Dimbovită, secretar al comitetului de partid, președinte al C.O.M., Erou al Muncii Socialiste.
15. VICTOR NEAGOE — maistru, șef secție producție aparataj telecomandă la Regionala C.F.R. Craiova, Erou al Muncii Socialiste.

Secretari

16. MARIN ENACHE — șef secție la C.C. al P.C.R., membru al C.C. al P.C.R.
17. IOACHIM MOGA — prim-adjunct al șefului Secției Organizatorice a C.C. al P.C.R., membru al C.C. al P.C.R.
18. IOAN TOTU — secretar al Consiliului Suprem al Dezvoltării Economice-Sociale, membru al C.C. al P.C.R.

Membr

19. FLOARE ANTAL — maistră, membru al C.O.M. la Intreprinderea de încălzimă „Solidaritate” Oradea — Bihor, Erou al Muncii Socialiste.
20. DUMITRA ANTONIE — bobinotoare, șef de echipă la Intreprinderea „Electroputere” — Crăiova, Dolj, Erou al Muncii Socialiste.
21. DUMITRU BALULESCU — maistru mecanic principal, secretar al comitetului de partid, președinte al C.O.M. la Combinatul petrochimic „Solventul” — Timișoara, Erou al Muncii Socialiste.
22. MARIA BOBU — vicepreședintă a Consiliului Național al Familor.
23. FRANCIS BOKOR — maistru lăcătuș,

secretar al comitetului de partid și președinte al C.O.M. la Intreprinderea de aparataje electrice auto Sfîntu Gheorghe — Covsna, membru al Comisiei Centrale de Revizie.

24. VASILE-STAN CAZAN — maistru mecanic, secretar al comitetului de partid și președinte al C.O.M. la Intreprinderea de șiruri și produse din sîrmă Buzău, membru al C.C. al P.C.R.
25. NICU CEAUȘESCU — secretar al C.C. al U.T.C., membru supliment al C.C. al P.C.R.
26. AUREL CHIRU — maistru principal, secretar al comitetului de partid pe secție, membru în C.O.M. la Intreprinderea de rulmenți Birlad, Erou al Muncii Socialiste.
27. IOAN CIMPOIES — șef coloană, președintele comitetului de sindicat și al adunării generale a oamenilor muncii la Intreprinderea de transporturi auto Sălaj.
28. AURORA CUNE — muncitoare firăreasă, secretară a comitetului de partid, președintă a C.O.M. la Intreprinderea textilă „Dunăreana” — Giurgiu.
29. ELENA DELIU — maistră chimist, secretar al comitetului de partid, președinte al C.O.M. la Combinatul de îngrășăminte chimică Slobotă, la Comlănit, membru supliment al C.C. al P.C.R.
30. MARIA DIACONU — maistră, secretar al comitetului de partid, președinte al C.O.M. la Intreprinderea „Dacia”, Erou al Muncii Socialiste.
31. DUMITRU DIACONESCU — maistru, șef secție la Intreprinderea de tractoare Brașov, membru al C.O.M., Erou al Muncii Socialiste.
32. GHEORGHE DINU — director general la Centrala industrială de utilaj petrolier și minier Ploiești, membru al C.C. al P.C.R.
33. MARIA DRĂNGĂ — inginer principal la Intreprinderea de autocamioane Brașov, membră în Biroul Comitetului Central al O.D.U.S.
34. DUMITRU ENACHE — maistru principal la Intreprinderea de exploatare portuară Constanța, membru al C.O.M.
35. ELENA FLOREA — tehnician C.T.C., secretar al comitetului de partid, președinte al C.O.M. la Combinatul de articole tehnice din caudic Pitești; membră suplimentă a C.C. al P.C.R.
36. MARIA IONESCU — director general la Institutul central de chimie ICECHIM —

București; membru supliment al C.C. al P.C.R.; deputat M.A.N., Erou al Muncii Socialiste.

37. NICOLAE IOSIF — director, prim-vicepreședinte al C.O.M. la Intreprinderea de vagoane Arad; membru al C.C. al P.C.R.
38. IULICA IVAN — minier, șef brigadă la mina Horoști, Intreprinderea minieră Motru; Erou al Muncii Socialiste.
39. ELISABETA KOVACS — ajutor maistră, secretar al comitetului de partid, președinte al C.O.M. la Intreprinderea de tricotaje Miercurea Ciuc, județul Harghita; membră suplimentă a C.C. al P.C.R.
40. GUNTHER MAY — director adjunct la Intreprinderea mecanică Mișca, județul Sibiu, vicepreședinte al Comitetului executiv al U.G.S.R.
41. CÂNDIT MAN — tehnician principal, secretar al comitetului de partid, președinte al C.O.M. la Centrala termoelectrică Ienid — Mureș.
42. TEODOR MARTON — lăcătuș mecanic, secretar al comitetului de partid, președinte al C.O.M. la Intreprinderea de reparat material rulant „16 Februarie” Cluj-Napoca.
43. GHEORGHE MATEI — maistru secretar al comitetului de partid, președinte al C.O.M. la Intreprinderea de construcții navale și utilaj tehnologic Tulcea.
44. NICOLAE MACĂNIC — maistru, secretar al comitetului de partid, președinte al C.O.M. la Combinatul de prelucrare lemnelui Sebeș — Alba.
45. IOAN MARGINEAN — maistru, secretar al comitetului de partid, președinte al C.O.M. la Intreprinderea de sticlărie pentru menaj Bistrița.
46. MIHAI MORARU — director la Intreprinderea de utilaj greu „Progresul” — Brăila; prim-vicepreședinte al C.O.M., membru al C.C. al P.C.R.
47. MARIN NICOLAE — director, prim-vicepreședinte al C.O.M. la Trăstul de construcții Iași.
48. ION NICOLAESCU — maistru, secretar al comitetului de partid, președinte al C.O.M. la Combinatul de prelucrare lemnelui Rimnicu Vilcea.
49. PETRU NICULAICA — maistru la Fabrica de cherestea „Doma Foresta” din cadrul Intreprinderii forestiere de exploatare și transport Suceava.
50. ALEXANDRU ORZAȚĂ — director, prim-vicepreședinte al C.O.M. la Intreprinderea

de aluminiu Slatina-Olt; membru supliment al C.C. al P.C.R.

51. MIHAI PLEȘA — maistru, președinte al Comitetului de sindicat și al adunării generale a oamenilor muncii la Șcheia de extracție Videle, județul Teleorman.
52. GEORGETA PODARU — maistră, secretar al comitetului de partid, președinte al C.O.M. la Intreprinderea textilă „Moldova” Botosani; membră a C.C. al P.C.R.
53. CONSTANTIN POPESCU — tehnician la Intreprinderea Electrocentrale Portile de Fier — Mehedinți.
54. GHEORGHE POPESCU — președintele Băncii de Investiții.
55. IOAN SALĂJAN — maistru minier, șef secretar, secretar al comitetului de partid,

președinte al C.O.M. la Exploatarea minieră Herja — Baia Mare — Maramureș.

56. ZAMFIR STANCU — director, prim-vicepreședinte al C.O.M. la Combinatul petrochimic Borzești — Bacoău; membru al C.C. al P.C.R.
57. ELENA TUDORAN — maistră, secretar al comitetului de partid, președinte al C.O.M. la Intreprinderea de confecții Focșani — Vrancea.
58. GHEORGHE TURBUREANU — maistru principal, secretar al comitetului de partid pe secție la Combinatul siderurgic Reșița; Erou al Muncii Socialiste.
59. CORNELIU VELINCORU — director, prim-vicepreședinte al C.O.M. la Combinatul siderurgic Călnăroși; membru al C.C. al P.C.R.

Compoziția și structura Consiliului Național al Oamenilor Muncii

Consiliul Național al Oamenilor Muncii este compus din 1591 membri, selecționați din cei 2067 candidați aleși de adunările generale ale oamenilor muncii din întreprinderile industriale de construcții, transporturi, circulația mărfurilor și finanțe, care au fost confirmați de conferințele județene ale reprezentanților oamenilor muncii.		
TOTAL: 1 591		
din care:		
- Muncitorii și maistrii care lucrează nemijlocit în producție	834	
- Ingineri șefi, contabilii șefi, șefi secții și ateliere, cadre din cercetare-proiectare	120	
- Directori de întreprinderi	100	
- Directori generali ai centralelor industriale	40	
- Secretari ai comitetelor de partid, președinți ai comitetelor de sindicat și secretari ai comitetelor U.T.C. din marile întreprinderi	130	
- Activiști de partid din județe	50	
- Membri ai birourilor executiv-ale ministerelor economice	261	
- Cadre din aparatul central de partid și al organizațiilor de masă	56	
REPARTIZAREA PE RAMURI:		
- Construcții de mașini	298	
- Chimie	109	
- Metalurgie	98	
- Mine, petrol, geologie	103	
- Energie electrică	58	
- Industria ușoară	192	
- Economia forestieră și materialelor de construcții	122	
- Transporturi și telecomunicații	127	
- Construcții, industria mică și gospodăria comunală	146	
- Comerț, aprovizionare, turism	102	
- Cooperarea meșteșugărească	53	
- Cooperarea de consum	36	
- Finanțe, bănci și alte domenii	42	
DUPĂ NAȚIONALITATE		
- români	1 430	89,9
- maghiari	124	7,8
- germani	30	1,9
- alții	7	0,4
DUPĂ SEX		
- bărbați	1 064	66,9
- femei	527	33,1
DUPĂ APARTENENȚA POLITICĂ		
- membri de partid	1 352	85
- membri ai O.D.U.S.	239	15
- Membri ai C.C. al P.C.R. și ai Comisiei Centrale de Revizie	141	
- Deputați în Marea Adunare Națională	93	
- Eroi ai Muncii Socialiste	43	

LUCRĂRILE CONGRESULUI AL II-LEA AL CONSILIILOR OAMENILOR MUNCII

(Urmare din pag. a V-a)

netă pe primele cinci luni ale acestui an în proporție de 101,5 la sută, în condițiile scăderii cheltuielilor materiei prime și producție-marcă cu 1,2 lei și sporii productivității muncii, calculate la producția netă, cu 2,6 procente. Sarcinile de plan la export ale colectivelor plantelor de lucru, Combinatul de fibre artificiale, au fost depășite cu peste două milioane lei. Am livrat partenerilor externi produse de bună calitate, nemergând trindu-se nici un refuz sau reclamație. Dealtfel, realizarea unei producții de calitate superioară sarcinilor de plan, prin extinderea gamei de produse pe criterii stricte de calitate și eficiență, s-a concretizat într-o valoare suplimentară de aproape 1 milion lei. În acest sens, așa cum ne-am indicat pe planul vizitei de lucru în combinatul nostru în 1978, am realizat la scara industrială celofibra tip lină colorată în masă, folosind coloranți românești, pe baza cercetării proprii și în colaborare. Până în prezent am obținut o gamă de 14 nuante, dintre care 11 au fost omologate și reținute de industria ușoară. Ca urmare a aplicării cu bune rezultate a principiilor noului mecanism economico-financiar, a preocupării pentru asimilarea și reținutarea unor piese de schimb, subansamblabile și produse, cit și prin recondiționări, am redus efortul valutar în 1980 cu 750 mil dolari, iar în primul trimestru din acest an cu peste 1,4 milioane lei.

Sintem convinși că rezultatele obținute putem fi și mai bune. Nu am realizat încă planul producției fizice cu 2.100 tone celofibră, în principal din cauza neajurării ritmice a materiei prime și, deosebit, a celulozei, pentru care au fost necesari resort, cit și centrala nu au găsit încă soluții corespunzătoare. În acest sens, vorbitorii a formulat și unele propuneri vizind

recuperarea restanțelor și realizarea integrală a planului pe 1981. De asemenea — a continuat vorbitorii — pentru îndeplinirea sarcinilor de plan considerăm că, așa cum se procedea în prezent, colectivul de oameni ai muncii din unitate nu este stimulată și antrenat pe deplin în activitatea de producție externă, la tratative cu partenerii străini, la prezentarea caracteristicilor tehnico-calitative ale produselor, de aceste probleme ocupându-se în mod exclusiv întreprinderile de comerț externe. De aceea, propun să se stabilească mai bine cadrul de participare a organelor de conducere colectivă, a specialiștilor din unități la activitatea de export.

Analizele efectuate de organizațiile de partid, cit și în recenta ducere a reprezentanților oamenilor muncii au reliefat că nu toți membrii colectivului nostru se comportă ca adevărați producători, existând încă unele aspecte de indisciplină, de neîndeplinire a sarcinilor de plan și a obligațiilor profesionale, ca și în ceea ce privește activitatea profesională, în special în domeniul obținerii și respectării termenelor materiale. Aceste aspecte au fost dezbătute cu înaltă exigență și aspru criticate în adunările de partid, precum și pe formații de muncă, în organizațiile de partid, sindicat și de U.T.C., stabilindu-se măsuri ferme pentru înlăturarea lor.

Încheiere, îndeplinind mandatul increditat de Conferința județeană a reprezentanților oamenilor muncii, exprimăm deplină satisfacție față de activitatea desfășurată de Nicolae Ceaușescu în înalta funcție de președinte al Consiliului Național al Oamenilor Muncii, garanție tehnică a înfăptuirii și realizării activității interne și externe a partidului și statului nostru, a înaintării accelerate a patriei pe drumul progresului și prosperității.

Exprimînd, de asemenea, în numele oamenilor muncii din județ, sentimentele de înaltă satisfacție pentru realezarea tovarășului Nicolae Ceaușescu în înalta funcție de președinte al Consiliului Național al Oamenilor Muncii, vorbitorii a încheiat: Doresc să asigur congresul că toți oamenii muncii din jude-

Cuvintul tovarășului Ion Pătan

Mult stimată tovarășe secretar general Nicolae Ceaușescu, Stimată tovarășe și stimată tovarășe,

Expunerea de foarte înaltă înaltă, prezentată de tovarășul secretar general Nicolae Ceaușescu în fata congresului nostru, evidențiază cu o pregnantă clarviziune și exigență orientările, sarcinile și măsurile concrete pe care trebuie să le luăm în toate domeniile pentru valorificarea superioară și economisirea tuturor resurselor materiale, reducerea accidențelor și consumurilor de materii prime, materiale, combustibili și energie, recuperarea și reintroducerea în circuitul economic a materialelor refozabile. Subliniez faptul că necesarul la principalele materii prime și materiale — care se asigură, la nivelul anului 1985, în cea mai mare parte din resurse interne — este stabilit pe bază de norme și normative de consum care au în vedere extinderea și generalizarea celor mai bune rezultate obținute până în prezent, modernizarea tehnologiilor și reproiectarea produselor și consumurilor materiale ridicate. Pentru cinciulul 1981—1985 au fost determinate peste 4.000 norme de consum, 515 coeficienți de utilizare și 355 normative de valorificare. Normele proiectate pentru anul 1985 asigură economii de circa 23 miliarde lei, calculată la volumul de producție obținute în anul 1980, și trebuie să considerăm aceste reduceri ca sarcini minime, pe care trebuie să le îmbunătățim în continuare prin adâncirea analizelor, pornind de la întreprinderi, centrale, ministere.

În acest cadru de ansamblu, doresc să evidențiez sarcina de a crește coeficientul de scoatere a oțelului în industria metalurgică la 96-97 la sută, ceea ce, împreună cu celelalte măsuri stabilite, conduce la economii de 1.600 mil tone oțel în producția de laminate ferose. În același timp, în construcția de mașini se va reduce indicele de consum de laminate cu circa 23 la sută în 1985 față de 1980. La metalele neferoase de bază — cupru, plumb, zinc, consumul din anul 1985 se va menține practic la nivelul anului 1980, ceea ce evidențiază eforturile ce trebuie făcute în reproiectarea produselor și tehnologiilor, precum și în producție, pentru reducerea normelor de consum, pentru înlocuirea metalelor neferoase. Măsuri deosebite vor trebui luate pentru reducerea consumurilor normale de combustibili și energie în special la produsele petroliere. Reduceri de norme de consum proiectate până în 1985 echivalează cu economii de 9,6 mil. T.C.C./an și 8,8 mil. KWh energie electrică.

Expunerea tovarășului secretar general Nicolae Ceaușescu subliniază foarte clar importanța valorificării materialelor refozabile în acoperirea necesarului de resurse materiale al economiei. Nu este întâmplător faptul că în bilanțurile materiale sunt cuprinse cu prioritate, la resurse, materialele refozabile, iar materii prime și materiale

nu se vor avea numai pe mâna de se asigură recuperarea și valorificarea materialelor refozabile la nivelul planificat. Această idee trebuie bine înțeleasă de fiecare întreprindere, căci resursele refozabile — însumind pe cincinal o valoare importantă, de peste 126 miliarde lei, adică cu 60 la sută mai mult decît în perioada 1976—1980 — reprezintă un factor esențial pentru asigurarea aprovizionării, creșterea valorificării materialelor, reducerea importurilor. Se prevede, de exemplu, ca pe cincinal să refozăm 40 mil. tone fier vechi, care echivalează cu economisirea din import a 80 mil. tone minereu și 20 mil. tone coacă. Ponderea recuperării în consumul intern va reprezenta 58 la sută la oțel, 44 la sută la cupru, 63 la sută la plumb, 43 la sută la zinc, 59 la sută la aluminiu și 50 la sută la hirtici-cartoane, aproape 50 la sută la materiale lemnoase, cifre care vorbesc de la sine despre importanța deosebită de mare a acestor resurse.

Am obținut până acum unele rezultate în acest domeniu, dar multe asemenea resurse refozabile nu sînt încă puse în valoare la ministere ce răspunde direct de această activitate, vom acționa mai energic și mai operativ pentru îmbunătățirea și extinderea colectării atît de la unitățile socialiste, cit și mai ales de la populație, domeniul în care activitatea noastră este încă deficitară. În același timp, este necesar ca fiecare întreprindere să asigure condițiile de pregătire, sortare și prelucrare a acestor resurse. Este, de asemenea, necesar să ne ocupăm mai intens de refozarea și recondiționarea pieselor, care constituie un mare potențial de economisire a muncii socialiste, fiind seamă că, în 1985, piesele reutilizate vor reprezenta aproape 12 miliarde lei, cu 41 la sută mai mult decît în 1980, urmind că pe această bază să se asigure aproape 20 la sută din necesarul de piese al economiei.

Sînt pe deplin îndreptățit criticile unor delegați, care au evidențiat că există încă serioase lipsuri în desfășurarea aprovizionării tehnico-materiale. Desigur, condiția hotărîtoare a unei bune aprovizionări o constituie realizarea producției fizice la fiecare sortiment, conform planului și contractelor încheiate. Deși am sîplinit, mai ales prin redistribuiri, unele nerealizări de producție, ne confruntăm cu dificultăți mari datorită faptului că nu se asigură resursele necesare în activitatea de producție la o serie de materiale și produse de bază. În același timp, se încălcă prevederile din contracte și avem încă deficiențe în organizarea și desfășurarea aprovizionării.

Mai sînt în aprovizionare fluxuri greoaie și paralele. Desigur, împreună cu ministerele am expus, la indicația conducerii, opțiimizarea transporturilor la un număr mai mare de materiale și am revizuit rețeaua termenelor de bazelor de aprovizionare, sint încălcrucăți și trasee nejustificate de lungi la unele mărfuri, marim-

du-se astfel nejustificat cheltuielile de circulație. În asemenea situații și în altele, trebuie să recunoaștem că nu am acționat cu suficientă fermitate pentru aplicarea legii și pentru a combateri situațiile în care destule unități și centrale solicită insistenț supliimentare bazei materiale, în timp ce aceleși unități dețin stocuri supranormative, depășesc normele sau nu și îndeplinesc producția fizică planificată. În cursul anului 1980 și pe primele 5 luni ale anului curent am preluat și redistribuit, prin bazele județene, stocuri în valoare de peste 2,6 miliarde lei, dar vreau să arăt că atenția noastră urmează să se concentreze mai ales pe prevenirea formării stocurilor supranormative, care aduc mari daune economice naționale. Toate acestea arată că în munca Ministerului Aprovizionării sînt încă neajunsuri pe care sintem hotărîți să le înlăturăm, organizînd și controlînd mai bine întreaga desfășurare a procesului aprovizionării.

Cuvintul tovarășului Pantelimon Găvănescu

Mult iubite și stimată tovarășe Nicolae Ceaușescu, Stimată tovarășe,

Impresionanta expunere a secretarului general al Partidului Comunist Român, tovarășul Nicolae Ceaușescu, cuprinzînd o analiză a activității de dezvoltare economico-socială a țării, izvoartă din spiritul profund științific, consecvent revoluționar și înaltă răspundere patriotică față de viitorul și prosperitatea poporului român, reprezintă pentru tineretul României socialiste un vast program de luptă și acțiune cutăzătoare, de muncă tenace și hotărîță pentru dezvoltarea multilaterală a patriei.

În numele tinerii generații vă exprimăm și cu acest prilej, mult stimată tovarășe Nicolae Ceaușescu, recunoștința fierbîntă față de înaltul nivel de muncă și viață de care ne bucurăm, înalta grațitudine pentru grija permanentă pe care o purtați tinerilor și ne angajăm solemn să facem totul pentru a fi la înălțimea încrederei cu care partidul a privit întotdeauna tineretul ca o puternică forță socială a națiunii noastre socialiste. Tineretul nostru, crescut și educat în spiritul cultului față de muncă, este conștient că nu poate fi numai un beneficiar al marilor succese ale poporului, că îndatorirea sa patriotică, de contribuție la dezvoltarea și prosperitatea patriei, este aceea de a participa activ și responsabil acolo unde partidul și poporul o cer, de a munci cu abnegație pentru înfăptuirea continuă a țării noastre socialiste. Tineretul nostru, raportîm cu mîndrie că, urmare a îndurării permanente de către partid, țîna generația s-a integrat în munca avîntată a poporului nostru, aducîndu-și o contribuție însemnată la înfăptuirea planurilor de dezvoltare economico-socială, la realizarea unor importante obiective de investiții pe santierul tineretului. Rezultatele obținute în activitatea tinerilor nu constituie însă pentru U.T.C. un motiv de auto-mulțumire, de minimalizare a lipsurilor. Dimpotrivă, ca tineri revoluționari avem datoria să recunoaștem că și noi simțim răspunderea neajunsurilor înregistrate în îndeplinirea ritmică a obiectivelor stabilite, dar mai ales sintem conștienți că trebuie să acționăm cu fermitate pentru eradicarea lor, să miităm hotărîți pentru progresul general al societății noastre. În spiritul autocritic trebuie să arătăm că nu am făcut

pătrînire de spiritul militant, revoluționar, al cinstei și demnității socialiste. Pornind de la criticile îndeplinite formulate de dumneavoastră cu privire la organizarea timpului liber, vom trece imediat la organizarea în bune condiții și în număr mai mare de activități culturale, sportive și turistice, la care vom antrena o masă largă a tinerilor, vom acționa permanent pentru folosirea corespunzătoare a minunatelor condiții ce ne sînt puse la dispoziție.

Sintem conștienți că realizarea sarcinilor de mare răspundere ce revin tineretului, participarea responsabilă în cadrul autoconducerii și democrației muncitorești, eliminarea neajunsurilor relevate și în acest congres presărutin cu necesitate perfecționarea continuă a stilului și metodelor noastre de muncă, începînd de la nivelul Comitetului Central. Intărîrea spiritului combativ pentru a asigura ca fiecare tînar să-și facă datoria la locul său de muncă, să miitneze cu

toal pentru a asigura ca toți tinerii să desfășoare o muncă social-utile și onorabilă, codind festivității, au fost concepute uneori ca inițative de circumstanță și, în consecință, nu au avut efectele preconizate de organizatori ale U.T.C. care nu se implică responsabil în soluționarea problemelor cu care se confruntă unitățile, se menține un număr încă mare de activități de muncă în condițiile normelor de producție, dar reușite și produse de slabă calitate.

Am desprins din expunerea dumneavoastră, mult stimată tovarășe Nicolae Ceaușescu, sarcini de mare răspundere pentru perioada următoare. În deplină concordanță cu indicațiile dumneavoastră, vom pune pe prim plan educația în spiritul muncitoresc a tuturor tinerilor, unirea eforturilor acestora în îndeplinirea planului pe acest an, a obiectivelor de dezvoltare economico-socială în soluționarea problemelor cu care se confruntă unitățile, se menține un număr încă mare de activități de muncă în condițiile normelor de producție, dar reușite și produse de slabă calitate.

Am desprins din expunerea dumneavoastră, mult stimată tovarășe Nicolae Ceaușescu, sarcini de mare răspundere pentru perioada următoare. În deplină concordanță cu indicațiile dumneavoastră, vom pune pe prim plan educația în spiritul muncitoresc a tuturor tinerilor, unirea eforturilor acestora în îndeplinirea planului pe acest an, a obiectivelor de dezvoltare economico-socială în soluționarea problemelor cu care se confruntă unitățile, se menține un număr încă mare de activități de muncă în condițiile normelor de producție, dar reușite și produse de slabă calitate.

Am desprins din expunerea dumneavoastră, mult stimată tovarășe Nicolae Ceaușescu, sarcini de mare răspundere pentru perioada următoare. În deplină concordanță cu indicațiile dumneavoastră, vom pune pe prim plan educația în spiritul muncitoresc a tuturor tinerilor, unirea eforturilor acestora în îndeplinirea planului pe acest an, a obiectivelor de dezvoltare economico-socială în soluționarea problemelor cu care se confruntă unitățile, se menține un număr încă mare de activități de muncă în condițiile normelor de producție, dar reușite și produse de slabă calitate.

Am desprins din expunerea dumneavoastră, mult stimată tovarășe Nicolae Ceaușescu, sarcini de mare răspundere pentru perioada următoare. În deplină concordanță cu indicațiile dumneavoastră, vom pune pe prim plan educația în spiritul muncitoresc a tuturor tinerilor, unirea eforturilor acestora în îndeplinirea planului pe acest an, a obiectivelor de dezvoltare economico-socială în soluționarea problemelor cu care se confruntă unitățile, se menține un număr încă mare de activități de muncă în condițiile normelor de producție, dar reușite și produse de slabă calitate.

Am desprins din expunerea dumneavoastră, mult stimată tovarășe Nicolae Ceaușescu, sarcini de mare răspundere pentru perioada următoare. În deplină concordanță cu indicațiile dumneavoastră, vom pune pe prim plan educația în spiritul muncitoresc a tuturor tinerilor, unirea eforturilor acestora în îndeplinirea planului pe acest an, a obiectivelor de dezvoltare economico-socială în soluționarea problemelor cu care se confruntă unitățile, se menține un număr încă mare de activități de muncă în condițiile normelor de producție, dar reușite și produse de slabă calitate.

Am desprins din expunerea dumneavoastră, mult stimată tovarășe Nicolae Ceaușescu, sarcini de mare răspundere pentru perioada următoare. În deplină concordanță cu indicațiile dumneavoastră, vom pune pe prim plan educația în spiritul muncitoresc a tuturor tinerilor, unirea eforturilor acestora în îndeplinirea planului pe acest an, a obiectivelor de dezvoltare economico-socială în soluționarea problemelor cu care se confruntă unitățile, se menține un număr încă mare de activități de muncă în condițiile normelor de producție, dar reușite și produse de slabă calitate.

Am desprins din expunerea dumneavoastră, mult stimată tovarășe Nicolae Ceaușescu, sarcini de mare răspundere pentru perioada următoare. În deplină concordanță cu indicațiile dumneavoastră, vom pune pe prim plan educația în spiritul muncitoresc a tuturor tinerilor, unirea eforturilor acestora în îndeplinirea planului pe acest an, a obiectivelor de dezvoltare economico-socială în soluționarea problemelor cu care se confruntă unitățile, se menține un număr încă mare de activități de muncă în condițiile normelor de producție, dar reușite și produse de slabă calitate.

hotărîre pentru traducerea în viață a istoricelor hotărîri ale Congresului al XII-lea al P.C.R.

Vă rog să-mi îngăduiți ca de această înaltă tribună să exprim în numele întregului tineret al patriei, satisfacția noastră deplină bucură nemărginită pentru conferința tovarășului Nicolae Ceaușescu a distincției de „Om al anului 1980 — pentru pace”, expresie elocventă a înaltei conștiințe și a activității care se bucură pe toate mările depline iluștră activate a președintelui Republicii Socialiste România, să reafirm adevăratele înfrăcărări a milioanele de tineri pentru realezarea demnevoastră în înalta funcție de președinte al Consiliului Național al Oamenilor Muncii și să vă urmăm din toată inima și cu încredință tovarășe Nicolae Ceaușescu, cel care sinteți puternic legat de activitatea Ununii Tineretului Comunist încă din anii ilegalității, ani mult în fruntea partidului și statului, plini și în viitor de vigoarea tineretii, spre binele întregului nostru popor.

Cuvintul tovarășului Petre Gigea

Mult stimată și iubite tovarășe Nicolae Ceaușescu, Stimată tovarășe,

Congresul nostru, organizat din inițiativa tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al partidului, constituie un eveniment de o deosebită importanță în istoria țării, o manifestare puternică, elocventă a profundului nostru angajament față de dezvoltarea economico-socială a țării. Cu legitima mîndrie putem afirma că acest congres constituie o componentă de bază a sistemului unitar, original românesc, al conducerii democratice a întregii vieți economico-sociale a țării.

În ultimii ani, sub conducerea nemiljoșită a dumneavoastră, stimată tovarășe Nicolae Ceaușescu, s-au elaborat și aplicat în aplicare un cadru larg de măsuri, precum și acte normative de ordin economic și financiar. S-a introdus un nou mecanism economico-financiar chemat să asigure concordanța dintre sistemul democratic de conducere a societății și cerințele gospodăriei cu înalt randament a avuții naționale în continuă creștere, să pună la dispoziția organelor de conducere colectivă instrumente necesare îndeplinirii sarcinilor planificate pentru dezvoltarea potențialului economic al țării și ridicarea sistematică a nivelului de trai al poporului nostru. Bugetele de stat s-au încheiat, an de an, cu excedente, iar situația bănească s-a menținut în limite normale, asigurîndu-se echilibrul monetar în economie, care va trebui realizat și în viitor în strînsă corelare cu cerințele dezvoltării economico-sociale.

În cadrul noului mecanism, a sporit substanțial rolul instrumentelor valorice, îndeosebi al beneficiului ca resursă de autofinanțare a unităților economice și de formare a fondurilor generale ale societății, de contresurare a colectivului de oameni ai muncii. Așa cum sublinia secretarul general al partidului nostru, în magistrala expunere din prima zi a congresului, esența noului mecanism constă tocmai în obținerea unor produse de cel mai înalt nivel calitativ și cu costuri de producție cit mai reduse, realizarea maximă a beneficiului și a rentabilității. Menționăm că în anul acesta, din totalul beneficiilor și amortizării fondurilor fixe, ce urmează a fi realizate, peste 100 de miliarde lei vor rămîne la dispoziția ministerelor economice.

În contextul succesorilor obținute pe ansamblu economiei naționale, din execuția pe primele cinci luni ale anului în curs rezultă că la unele întreprinderi și la unele activități neajunsuri privind realizarea indicatorilor de producție, s-au creat imobilizări de fonduri în stocuri materiale, nu s-au realizat beneficiile prevăzute, ceea ce a îngreunat onorarea integrală a obligațiilor față de stat și constituirea la nivelul prevăzută a fondurilor proprii. Evoluția economică la 1000 lei fonduri fixe și beneficiile obținute sînt încă la nivelul corespunzător.

În vederea înlăturării rămînerilor în urmă în îndeplinirea sarcinilor de plan, aparatul financiar, împreună cu toate celelalte organe economice din unități și ministere, va acționa hotărît pentru înlăturarea cauzelor generatoare, pentru înlăturarea exemplară a sarcinilor ce revin din programele speciale, din programele de sinteză, din programele privind creșterea mai accentuată a eficienței economice în perioada 1981—1985. Tîind seamă de sarcinile prevăzute pentru acest cincinal, în care venitul național va crește într-un ritm mediu anual de peste 7 la sută producția industrială de 8,8 la sută, iar beneficiile din economia de stat de aproape 17 la sută, va trebui să facem eforturi conjugate pentru îndeplinirea indicatorilor de plan, pentru realizarea unei rentabilități și a unor rezultate financiare cit mai ridicate.

Este știut că, din inițiativa

Cuvintul tovarășului Iosif Szasz

Mult stimată și iubite tovarășe Nicolae Ceaușescu, Stimată tovarășe și stimată tovarășe,

Vă rog să-mi permițiți să exprim de la această înaltă tribună a congresului sentimentele de aleasă satisfacție și deosebită preuire pentru excepționala expunere înaltă de nivel a secretarului general al partidului, președintelui republicii, tovarășului Nicolae Ceaușescu, în deschiderea lucrărilor celui mai reprezentativ forum al clasei muncitorești, expunere, care, prin bogăția de idei, profunzimea analizei principalelor procese economice, politice și sociale din societatea românească contemporană, prin orientările de mare valoare teoretică și însemnată practică, se înscrie ca unul din cele mai importante momente gramatice ale partidului nostru.

Urșea semnificativă politică a celui de-al II-lea Congres al Consiliilor Oamenilor Muncii constă și în aceea că el dă o înaltă expresie a activității democratice a societății socialiste românești, afirmării tot mai puternice a rolului conducător al clasei muncitorești în noua etapă a dezvoltării economice și culturale a țării, acordă aștragerii oamenilor muncii — ca proprietari, producători și beneficiari ai avuții naționale — la întreprinderea viații politice și sociale, la participarea la deciziile partidului nostru, al tovarășului Nicolae Ceaușescu, de a fi inițiat și organizat, pe bază larg democratică, unirea și mobilizarea tuturor forțelor economice ale poporului nostru la înlăturarea vastului program de dezvoltare a României socialiste și ridicarea ei pe noi trepte de progres și civilizație.

Sub conducerea înțeleaptă a glorioșului nostru partid, care recent a aniversat șase decenii de existență, dezvoltarea fără precedent a economiei naționale a permis obținerea, în cincinalul pe care l-am încheiat, a unor realizări cu adevărat istorice în domeniul industriei, agriculturii și în celelalte domenii de activitate și, pe această bază, creșterea bunăstării materiale și spirituale a întregului nostru popor. Toate aceste realizări constituie o justificată mîndrie pentru toți oamenii muncii, fără deosebire de naționalitate, din județul nostru, ca și din întreaga țară, cu atît mai mult cu cit ele au fost obținute în condițiile în care, pe plan internațional, aproape toate țările s-au confruntat cu recesiunea economică, cu creșterea vertiginosă a prețurilor materiilor prime și resurselor energetice, cu o politică economică și monetară discriminatoare, cu adîncirea înegăllită dintre țările bogate și cele în curs de dezvoltare.

Doresc să evidențiez faptul că, datorită politicii partidului nostru privind repartizarea rațională a forțelor de producție pe teritoriul țării, dezvoltarea echilibrată a tuturor zonelor țării, județul Harghita a cunoscut ritmul de dezvoltare superioară celor înregistrate la nivelul economiei naționale, ceea ce este o dovadă grătătoare a modului superior în care partidul nostru realizează în fapt egalitatea în drepturi a tuturor cetățenilor patriei noastre, fără deosebire de naționalitate. Odată cu dezvoltarea economico-socială a județului, a crescut odată cu județul, a crescut și nivelul de dezvoltare economică și socială a oamenilor muncii din unitățile economice acționant pentru crearea tuturor condițiilor îndeplinirii integrale a

planului de stat pe 1981 și pe întregul cincinal. În perioada care a trecut din acest an, am realizat suplimentar o producție în valoare de aproape 38 milioane lei, planul producției-marcă industriale fiind depășit cu peste 60 milioane lei — concretizate în importante cantități de fontă, produse electrice, mașini și utilaje pentru industria metalurgică, cherestea de rășinoase, țesături și alte produse necesare economiei noastre naționale.

Accentuînd în continuare asupra faptului că în toate unitățile există încă însemnate rezerve de creștere a producției și ridicare a calității produselor, vorbitorii a spus: Există și în județul nostru unele consilii ale oamenilor muncii care nu au reușit să-și îndeplinească sarcinile de față în activitatea profesională în vederea realizării calitative a producției, după cum nu s-au angajat suficient în aplicarea consecventă a sistemului de planificare materială, ale întăriri continue a răspunderii cadrelor tehnice și economice, a întregului personal muncitor pentru calificarea și ridicarea nivelului profesional în vederea realizării calitative a producției, după cum nu s-au angajat suficient în aplicarea consecventă a sistemului de planificare materială, la unor măsuri vizînd întărîrea ordinii și disciplinei. Așa se explică în mare măsură faptul că, pe primele 5 luni, planul producției fizice la unele activități prezintă rămînere în urmă. De asemenea, avem restanțe în îndeplinirea sarcinilor de export și a celor din domeniul investițiilor. Aceste neajunsuri se datoresc și faptului că, pentru eliminarea lipsurilor, comitetul județean de partid nu a reușit să-și organizeze activitatea în așa fel încît să asigure un ajutor concret și eficient organelor colective din unitățile economice.

Vă încredințăm, stimată tovarășe secretar general, că vom acționa în continuare, cu toată hotărîrea, în spiritul indicațiilor date în expunerea la congres, în direcția perfecționării activității tuturor adunărilor generale, a consiliilor oamenilor muncii, pentru creșterea capacității lor în organizarea și conducerea producției, recuperarea restanțelor și asigurarea realizării planului. Creșterea continuă a atribuțiilor organelor de conducere colectivă asigură adîncirea democrației muncitorești, sporirea rolului acestor organisme în sistemul politic al societății noastre. În același timp, sintem conștienți că noile atribuții ale organelor de conducere colectivă în realizarea principiilor autofinanțării, autogestiei și autoconducerii muncitorești, în numirea cadrelor pe toate treptele, în apărarea și dezvoltarea avuții obștești, în educarea patriotică și moral-cetățenească a oamenilor muncii presupune un ajutor mult mai concret și mai eficient din partea comitetului județean, a celorlalte organe de partid, ajutor pe care sintem hotărîți să-l acordăm mai bine decît pînă în prezent.

Doresc să exprim, în cadrul acestui înalt forum muncitoresc, aștragerii și aprobarea deplină a oamenilor muncii din județul Harghita — români și maghiari — la politica externă a partidului și statului, în frunte cu tovarășul Nicolae Ceaușescu, să vă adresăm, din adîncul inimilor noastre, cele mai respectuoase felicitări pentru înalta distincție „Om al anului 1980 — pentru pace”, care vine să cetească bogata dumneavoastră activitate internațională pentru colaborarea, pace și securitate în lume.



ULTIMA ZI A ÎNCĂPĂRII CONGRESULUI CONSILIERILOR OAMENILOR MUNCII

Desfășurate sub președinția tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintelui Republicii Socialiste România, președintelui Consiliului Național al Oamenilor Muncii, vineri s-a încheiat Capitala lucrările celui de-al II-lea Congres al consilierilor oamenilor muncii din industrie, construcții, transporturi, circulația marfurilor și finanțe.

Ca și în zilele precedente, tovarășul Nicolae Ceaușescu, tovarășă Elena Ceaușescu, ceilalți tovarăși din conducerea partidului și statului au fost întâmpinați de participanții la marele forum al clasei muncitorești, cu deosebită căldură și înalțuri. S-a scâmbiat cu înflăcărare „Ceaușescu — P.C.R.”.

Tovarășă Maria Diaconu, președintele consiliului oamenilor muncii al Intreprinderii „Dacia” din București, Erou al muncii socialiste, care a condus lucrările primei părți a ședinței din dimineață.

„Pe adresa congresului, a tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al partidului, au sosit, din toate județele țării, un mare număr de telegramme din partea organelor și organizațiilor de partid, a consilierilor oamenilor muncii, a colectivelor de muncitori, maistrilor, tehnicienilor și inginerilor din întreprinderi, instituții și unități economice și culturale.”

Pe această cale, oamenii muncii își manifestă cu puternică mîndrie patriotică deplină satisfacție pentru investirea conducătorului în unitățile economice și culturale. În înalta funcție de președinte al Consiliului Național al Oamenilor Muncii, reelegerea considerată „pe drept cuvînt” a tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, în această funcție, este o înaltă apreciere ideilor și orientărilor cuprinse în magistrația expunerii a secretarului general al partidului și a ședinței inaugurată a congresului, exprîmîndu-se hotărîrea fermă a organelor colective de conducere, a tuturor celor care muncesc și își făuresc bunurile materiale și spirituale în unitățile economico-sociale din patria noastră, de a face totul pentru transpunerea neabătută în viață a sarcinilor ce le revin din acest document programatic.

În toate telegrammele se adresează o vibrată urare de succes deplin lucrătorilor congresului nostru, care va adopta documente menite să amplifice și să adîncască proiectul revoluționar al autoconducerii muncitorești, socialiste, să contribuie la intensificarea activității economico-sociale în actualul cincinal.

Vă rog să fiți de acord să mulțumim călduros tuturor celor care au adresat telegramme congresului și să-i asigurăm pe ei, ca și întreaga noastră clasă muncitorească, pe toți oamenii muncii, că întru unitate de gând și acțiune vom realiza în condiții revoluționare dezvoltării economiei naționale, în folosirea continuă a scumpiei noastre patrii, România socialistă!”

Prin puternice și entuziaste urale și ovatii, președintele și vîșii aplauze, participanții la congres se alătură sentimentelor și gândurilor exprimate în aceste telegramme, care reafirmă dragostea față de țară, stîmna și prețuirea profundă a patriei, înțelegerea noastră națunală față de secretarul general al partidului, președintele țării, președintele Consiliului Național al Oamenilor Muncii, tovarășul Nicolae Ceaușescu.

Au fost reluate dezbaterile în plen, pe marginea problemelor înscrise pe ordinea de zi. Au luat cuvîntul tovarășii: Ioan Pop, președintele consiliului oamenilor muncii al Intreprinderii de vagonare Arad; Alexandrina Găinănu, prim-secretar al Comitetului județean Bacău al P.C.R.; Ion Iorga, președintele consiliului oamenilor muncii al Intreprinderii Mureș; Vasile Sava, prim-vicepreședinte al Consiliului oamenilor muncii de exploatare și transport Suceava; Elena Deliu, președintele consiliului oamenilor muncii al Combinatului de ingramănterie chimice Slobozia; Cornel Butic, viceprim-ministru al guvernului, președintele consiliului de conducere al Ministerului Comerțului Exterior și Cooperării Economice Internaționale; Ion Bărbulescu, președintele consiliului oamenilor muncii al Intreprinderii de tricotate „Miorița” Oradea; Virgil Trofin, viceprim-ministru al guvernului, președintele consiliului de conducere al Ministerului Mîncîrii, Pînzării și Geologiei; Eugenia Leonhard, președintele consiliului oamenilor muncii al Intreprinderii „Textila” Cîrnăești, județul Sibiu; Ștefan Bocu, prim-vicepreședinte al Consiliului Unirii județene a cooperativelor de consum Vileca; Adrian Ghica, prim-vicepreședinte al consiliului oamenilor muncii al Trustului județean de construcții-montaj Neamț.

După pauză, lucrările au fost conduse de tovarășul Ion Sirbu, prim-secretar al Comitetului județean Argeș al P.C.R.

Juau cuvîntul tovarășii: Ion Nica, președintele consiliului oamenilor muncii al Centralei industriale de ingramănterie chimice Craiova; Georgeta Ionă, tehnician la Combinatul de fabricare a mîncîrii din Focșani; Titus Popovici, scriitor; Simion Săpunaru, președintele consiliului oamenilor muncii al Centralei industriale de autoturisme Pitești; Ion Bărbulescu, vicepreședinte al Consiliului Național pentru Știință și Tehnologie; Georgeta Podaru, președintele consiliului oamenilor muncii al Intreprinderii „Textila” Bova; Ion Bărbulescu, viceprim-ministru al guvernului, președintele consiliului de conducere al Ministerului Agriculturii și Industriei Alimentare; Maria Brădăreanu, președintele consiliului oamenilor muncii al Combinatului de fibre artificiale Brăila; Ioșif Szasz, prim-secretar al Comitetului județean Harghita al P.C.R.; Ion Fălcăuș, vicepreședinte al guvernului, președintele consiliului de conducere al Ministerului Aprovizionării Tehnice și Controlului Gospodăriei Fondurilor; Tise Pavel, prim-secretar al C.C. al U.T.C.; Petre Giga, președintele consiliului de conducere al Ministerului Finanțelor.

În spiritul importantelor indicații și orientări ale marilor experți, formulate în expunerea tovarășului Nicolae Ceaușescu, participanții la dezbateri au examinat cu toată răbdarea activitatea desfășurată până acum, rezultatele obținute și lipsurile existente încă în anumite domenii, au făcut valoroase propuneri menite să asigure ridicarea în trept a nivelului și calitatii muncii și a eficienței.”

Intervențiile vorbitorilor, urmărite cu interes de participanții la congres și subliniate pe parcursul lor cu aplauze, au reflectat marea capacitate a clasei muncitorești, a tuturor

oamenilor muncii de a găsi cele mai potrivite căi și soluții pentru îndeplinirea cu succes a sarcinilor de plan pe 1981, a prevederilor actualului cincinal, precum și hotărîrea fermă de a nu prescuși nici un efort în vederea transunerii neabătută în viață a obiectivelor Congresului al XII-lea al partidului, a Programului de faurire a societății socialiste multilaterale dezvoltate și de menținere a României spre comunism.

În cuvîntul lor, vorbitorii și-au exprimat profunda satisfacție și mîndrie că, în aceste zile ale congresului, tovarășul Nicolae Ceaușescu i-a fost înmînată înalta distincție „Om al anului 1980 — pentru pace” conferită de un juriu al Adunării pentru integrare națională din India, pe baza unei ample consultări a opiniei publice, organizată de revista Indiană „International Reporter” nouă și strălucită expresie a stimei și prețurii deosebite de care se bucură în lume consilierii noștri ai partidului și statului nostru, personalitatea proeminentă a epocii contemporane, luptător neobosit pentru cauza destinderei, securității, înțelegerii și colaborării internaționale, pentru înfăptuirea idealurilor de libertate, independență și progres ale tuturor națiunilor.

Aprecîndu-se că problemele impuse înscris pe ordinea de zi au fost dezbătute, congresul a aprobat sistarea discuțiilor în plen.

La propunerea prezidiului, congresul a adoptat, în mod unanim, hotărîrea de a ține la baza întregii activități a organelor și organizațiilor de partid, a consilierilor oamenilor muncii, a tuturor celor care muncesc în unitățile economico-sociale, ideile, orientările și indicațiile cuprinse în expunerea tovarășului Nicolae Ceaușescu cu privire la dezvoltarea economico-socială a României în cincinalul 1981—1985, creșterea în luncă a consilierilor oamenilor muncii la dezvoltarea democrației muncitorești, socialiste, în patria noastră.

Textul proiectului de Hotărîre a fost citit în plenul congresului de tovarășul Ion Șloian, membru supleant al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., prim-secretar al Comitetului județean Constanța al P.C.R.

După amiază, dezbaterile au continuat în cele 11 secțiuni ale congresului. Seara, ca și pe 26 iunie, 1.000 de participanți la congres s-au reunit din nou în plenul lucrătorilor.

Ultima ședință a Congresului a fost condusă de tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU, secretar general al Partidului Comunist Român, președintelui Republicii Socialiste România, președintelui Consiliului Național al Oamenilor Muncii.

În unanimitate, participanții la Congres au aprobat Proiectul planului național unic de dezvoltare economico-socială a României în cincinalul 1981—1985, urmînd ca observațiile și propunerile formulate în timpul dezbaterilor, care corespund schișii planului, să fie incluse în proiectul de plan care va fi supus spre adoptare Marii Adunări Naționale.

Au fost aprobate, de asemenea, în unanimitate, celelalte documente înscrise pe ordinea de zi: Raport cu privire la dezvoltarea agriculturii și industriei alimentare în perioada 1981—1985; Raport cu privire la ac-

tivitatea Consiliului Național al Oamenilor Muncii pentru îndeplinirea și depășirea sarcinilor rezultate din Planul național unic de dezvoltare economică și socială în perioada 1976—1980, pentru aplicarea neabătută a noului mecanism economico-financiar, perfecționarea autoconducerii muncitorești și întărirea autoconducerii; Programul cu privire la intensificarea activității tehnico-stiințifice în toate ramurile economice și intensificarea progresului tehnic, modernizarea și înnoirea producției, a celorlalte activități și creșterea productivității muncii în perioada 1981—1985; Raport cu privire la reducerea normelor de consum la materi prime, materiale, combustibili și energie în perioada 1981—1985; Raport cu privire la creșterea mai accentuată a eficienței economice în perioada 1981—1985; Raport cu privire la recalculara preturilor de producție și livrare pe baza preturilor externe și principalele măsuri primare; Raport privind situația protecției muncii pe anul 1980 și pe primele cinci luni ale anului 1981; Programul Așchii privind îmbunătățirea activității de protecție a muncii; Program-Directivă de creștere a nivelului de trai în perioada 1981—1985 și de ridicare continuă a calității vieții.

S-a trecut apoi la următorul punct de ordinea de zi, înscris în Consiliul Național al Oamenilor Muncii. În legătură cu aceasta, tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU a spus: „După cum știți, pe județe s-a discutat în cadrul Consiliilor Naționali al Oamenilor Muncii, care cuprind 1.591 de membri. Tînd seama de aceasta și așa propune ca să nu mai dăm delte liste în cadrul Consiliilor Naționali al Oamenilor Muncii, care cuprind grup de delegați pe județe ca parte integrantă a hotărîrilor Congresului nostru și, deci, să aprobăm Consiliul Național în număr de 1.591, așa cum a fost aprobat pe județe.”

În unanimitate, Congresul a aprobat această propunere. În continuare, tovarășul Nicolae Ceaușescu a informat Congresul că a avut loc prima ședință a Consiliului Național în care a fost ales Biroul Executiv. De asemenea, tovarășul Nicolae Ceaușescu a informat că în cadrul plenerului Consiliului Național s-a hotărît să se aleasă un președinte al Biroului Executiv, care să fie și primul vicepreședinte al Consiliului Național. Au fost totodată aleși 14 vicepreședinți, 3 secretari, ceilalți membri ai Biroului Executiv în total, Biroul Executiv are 59 de membri.

Tovarășul Petru Enache, membru supleant al Comitetului Politic Executiv, secretar al C.C. al P.C.R., a prezentat compoziția și structura Consiliului Național al Oamenilor Muncii, precum și componența Biroului Executiv al Consiliului Național al Oamenilor Muncii.

Referindu-se la alegerea Consiliului Național al Oamenilor Muncii, tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU a spus: „Consiliul este un organ organizat larg democratic, reprezentativ. Sperăm că activitatea sa va corespunde încrederii Congresului, autorităților muncitorești, ale oamenilor muncii din patria noastră. Aș dori, în numele Congresului, să adresez felicitări tuturor membrilor Consiliului Național, Biroului Executiv și a ceea ce a lăura cel mai democratic, cel mai bine, cu maximum

de eficiență”. (Aplauze puternice, urale).

Într-o atmosferă de puternică înălțare, cei prezenți au aprobat, în unanimitate, Hotărîrea Congresului și Chemarea pe care Congresul o adresează tuturor oamenilor muncii din țara noastră, urmînd ca aceste documente să fie definite pe baza observațiilor și propunerilor făcute de participanții și date publicității.

La propunerea tovarășului Nicolae Ceaușescu, cei 11.000 de participanți au adoptat — în aceeași atmosferă vibrantă, de puternic entuziasm — Apelu Congresului consilierilor oamenilor muncii adresat clasei muncitorești și popoarelor de pretutindeni de a intensifica conlucrarea și solidaritatea în lupta pentru destindere, pentru independență și pentru pace.

În sală au răsunat puternice urale, „Ceaușescu — Ceaușescu — pace!”, „Ceaușescu — România, stima noastră și mîndria!”.

„Textul apelului urmează să fie definitivat de Biroul Executiv al Consiliului Național al Oamenilor Muncii și dat publicității.”

În încheierea lucrărilor, primit cu deosebită căldură și înalțuri, cei ovații și urale, a luat cuvîntul tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU.

Cuvîntarea secretarului general al partidului, urmărită cu mare atenție, cu profundă satisfacție, cu deplină aprobare, a fost marcată, în repațate rînduri, cu vîșii și puternice aplauze, cu ovatii îndelungi de toți cei prezenți la congres, în unanimitate, de gândire și simțire, participanții — reprezentînd milioane de oameni al muncii din industrie, construcții, transporturi, circulația marfurilor și finanțe — au exprimat în mod entuziast pentru partid și secretarul său general, pentru minunata noastră clasă muncitorească, pentru harnicul popor român, pentru patria noastră liberă și înfloritoare, scandînd în unison glasul: „Ceaușescu — P.C.R.!” „Ceaușescu și poporul!” „Ceaușescu — muncitorii!” „Stima noastră și mîndria, Ceaușescu România!”.

În aceste momente deosebite ale încheierii lucrărilor marelui forum democratic al clasei noastre muncitorești, sint reafirmate vibrant dragostea neîmurmurată și încrederea neșărătată în partid și secretarul său general, voința neclintită de a înfăptui cu abnegație sarcinile de maximă însemnătate trasate de tovarășul Nicolae Ceaușescu, hotărîrea fermă de a realiza în condiții revoluționare dezvoltarea democrației muncitorești, socialiste, în România și în întreaga lume socialistă.

Într-o atmosferă de intensă vibrație patriotică, participanții au intonat în încheiere, Imnul Frontului Democratice și Unității Socialiste „E scrie pe tricolor unire!”.

La ieșirea din sala Congresului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, tovarășă Elena Ceaușescu, ceilalți tovarăși din conducerea partidului și statului sint întâmpinați cu puternice urale și ovatii de mii și mii de oameni ai muncii din Capitală. De-a lungul așchii principale a complexului expozițional, tovarășul Nicolae Ceaușescu, tovarășă Elena Ceaușescu, se sint oferite buchete de flori. Se scîndează țîță întrerupere „Ceaușescu — P.C.R.!” „Ceaușescu și poporul!”.

Străbătînd pe jos întregul traseu, tovarășul Nicolae Ceaușescu, tovarășă Elena Ceaușescu răspund cu prietenie și dragoste manifestărilor pline de căldură ale mulțimii.

Exceleței Sale Domnului NICOLAE CEAUȘESCU

Președintele Republicii Socialiste România

Amabilele felicitări pe care Exceleța Voastră a binevoit să mi le adreseze cu ocazia Zilei naționale a Marelui Ducat al Luxemburgului m-au mișcat mult. Mulțumindu-vă călduros, vă adresez cele mai bune urări de fericire personală și de prosperitate pentru poporul român.

JEAN

Mare Duce al Luxemburgului

Exceleței Sale Domnului NICOLAE CEAUȘESCU

Președintele Republicii Socialiste România

Exceleța, Survolind teritoriul țării dumneavoastră prietene, îmi face o deosebită plăcere să transmit Exceleței Voastre cele mai bune urări și multă sănătate, iar poporulul român prieten mă prognoze și prosperitate.

ABDEL SALAM JALLOUD

TELEGRAMĂ

Tovarășul Ilie Verdet, prim-ministru al Guvernului Republicii Socialiste România, a trimis o telegramă tovarășului Willi Stoph, președintele Consiliului de Miniștri al Republicii Democratice Germane, cu prilejul reagerii în această funcție, prin care îi transmite cordiale felicitări, împreună cu cele mai bune urări de sănătate, fericire și de noi

succese în activitate. În telegramă se exprimă, totodată, deplina convingere că guvernele țării noastre vor continua rodnic și în viitor pentru dezvoltarea și mai puternică prietenie și colaborări dintre România și R.D. Germană, în interesul popoarelor noastre, al cauzei socializmului și păcii.

Cronica zilei

Vineri dimineața a avut loc la Centrul Demografic O.N.U. — România (C.E.D.O.R.) din București festivitatea prilejuită de încheierea cursurilor celui de-al VI-lea an de învățămînt postuniversitar cu tema „Populația și dezvoltarea social-economică a cadrelor din țările în curs de dezvoltare.”

Participanți din Algeria, Benin, Burundi, Congo, Coasta de Fildeș, Egipt, Guinea, Liban, Ruanda, Senegal, Tunisia, Vietnam, Volta Superioară, precum și din România, avînd specialități diverse — economiști, sociologi, statisticieni, planificatori, demografi, medici, agronomi, arhitecți, urbanisti — au analizat între-o viziune nouă, interdisciplinară, multiple aspecte ale dezvoltării social-economice contemporane, cu deosebire raporturile dintre evoluția demografică și implicațiile social-economice în țările în curs de dezvoltare.

La festivitate au rostit alocuțiuni ing. Iosif Ionescu, secretarul Comisiunii Naționale de Demografie, Raymond F. Rabenold, reprezentantul rezident al Programului Național Unite pentru Dezvoltare (P.N.U.D.) în România, Marcel V. Fabri, directorul Centrului, precum și Koffi Koffi, din partea cursanților.

Au participat: Aurelun Ordoș, directorul Centrului european pentru învățămîntul superior al UNESCO de la București, prof. Alexandru Bălaș, președintele Asociației pentru Națiunile Unite din România, reprezentanți ai Ministerului Afacerilor Externe, profesori, cercetători.

Au luat parte șefi de misiuni diplomatice, membri ai corpului diplomatic.

Cu prilejul celui de-al XVII-lea Congres al Partidului Populare Revoluționar Mongol, care și-a încheiat recent lucrările, și a celui de-a 60-a aniversării a victoriei revoluției populare în această țară, ambasadorul Mongoliei la București, Natsiumun Dughersuren, a organizat, vineri la amiază, o conferință de presă. Au participat reprezentanți ai Ministerului Afacerilor Externe, Asociației de prietenie mediana al petroliului.

Au asistat Ion Popescu, adjunct al ministrului minelor, petrolului și geologiei, reprezentanți ai Ministerului Industriei Chimice, specialiști.

A fost de față și foșul coros Serrano, înscrisnat cu afaceri ai la Mexicului la București.

Subliniînd că cel de-al XVIII-lea Congres al P.P.R.M. s-a desfășurat în anul aniversării a șase decenți de la crearea Republicii Populare Mongole, ambasadorul a relevat, în cuvîntul său, transformările istorice, mărețele realizări petrecute în viața țării sale în anii petriei populare. Au fost înalțate aspecte reprezentative ale dezvoltării economice și sociale, ale creșterii nivelului de trai al poporului mongol în perioada fertilită a construcției socializmului, realizări legate individual de totul congresului, al partidului, de transpunerea în practică a liniei sale politice generale. Vorbitorul s-a referit, de asemenea, la relațiile de prietenie statornicite între P.C.R. și P.P.R.M., la colaborarea pe multiple planuri, dintre cele două țări, în interesul reciproc, al cauzei generale a socialismului și păcii.

La București a avut loc, vineri, semnarea unor convenții de colaborare între instituții științifice din țara noastră și Mexic privind extinderea activității tehnico-stiințifice în domeniul petrolului și gazelor, lucrări științifice și petrochimice. Convențiile, încheiate pentru perioada 1981—1985, prevăd, în principal, dezvoltarea colaborării dintre cele două țări pe multiple planuri, în domeniul științific și tehnologic, stimularea fluxului la sondele de mare adîncime și la sondele marine.

Din partea română, convențiile au fost semnate de ing. Gheorghe Aldea, directorul Institutului de cercetări științifice și ingineria tehnologică pentru petrochimie și rafinării Ploiești, iar din partea mexicană, de ing. Augustin Strafon, directorul Institutului mexican al petrolului.

Au asistat Ion Popescu, adjunct al ministrului minelor, petrolului și geologiei, reprezentanți ai Ministerului Industriei Chimice, specialiști.

A fost de față și foșul coros Serrano, înscrisnat cu afaceri ai la Mexicului la București.

În cursul vizitei în țara noastră, delectația de experți mexicani a primit de Mihail Florescu, ministru secretar de stat la Consiliul Național pentru Știință și Tehnologie. (Agerpres)

INSEMNAȚII DIN SALA MARELUI FORUM MUNCITORESC

Alegerea tovarășului Nicolae Ceaușescu ca președinte al Consiliului Național al Oamenilor Muncii din România — act de voință cu rezonanță adîncă în conștiința întregii națiuni, act hotărîtor în adunările generale ale clasei muncitorești și ratificat aici, în sala congresului — a polarizat în cel mai înalt grad și ieri, în ultima zi a lucrărilor, interesul delegaților și participanților la dezbaterile din forumul democrației muncitorești. Fiecare dintre cei prezenți are argumentele lui de conștiință. Fiecare dintre ei prezintă se simte că este părtaş la un eveniment istoric, de semnificație majoră pentru momentul prezent al democrației românești, pentru prezentul și viitorul țării noastre, pentru România socialistă. Iată de ce satisfacția pentru alegerea tovarășului Nicolae Ceaușescu în fruntea organismului de conducere al clasei noastre muncitorești se rostete la temperatura fiercască a dragostei și prețurii adresate omului care își consacră întreaga energie fericirii poporului, înălțării României pe înalte culmi de civilizație.

Exprîm deplina aprobare și bucurie a celor peste 10.000 de petroliști ai Trustului petrolifer Bolintin, pentru alegerea tovarășului Nicolae Ceaușescu în funcția de președinte al Consiliului Național al Oamenilor Muncii. Avîndu-l în fruntea noastră, a muncitorilor, așa cum a fost și pînă acum, noi știm că avem garanția unor succese și mai mari în opera de edificare a comunizmului pe pîmîntul României”. (Anghel Valentin Popescu — președintele consiliului oamenilor muncii de la Trustul petrolifer Bolintin, județul Giurgiu).

„Tovarășul Nicolae Ceaușescu a fost și în mijlocul nostru, în fabrica unde muncesc. Urmărit în zăre, la televizor nemurdametele sale vizite de lucru, îl ținem într-un permanent dialog cu oamenii muncii. De aceea, în chip firesc, noi obișnuim să zicem despre conducătorul partidului și statului că este al nostru, că acționează muncitorește, că știe să ne asculte ca nimeni altul, să ne îmbărbăteze la greu, să ne îndemne la a realiza și mai mult pentru țară și țară, țară, în patrie, ca toate muncile noastre de bucurie și mîndrie pentru alegerea tovarășului Nicolae Ceaușescu în funcția de președinte al Consiliului Național al Oamenilor Muncii”. (Fruel Bărbulescu, ministrul la întreprinderea „Zimbru”, din Suceava).

Așfel de motive, cum mai afirmam, pot aduce fiecare din cei

puterea brațelor, a minții, prin sudarea frunții.

Cei 11.000 de delegați, deși n-au adus cu ei, aici, uneltele muncii, au adus în schimb, în fața noastră, înălțurile și înălțurile de plan. Avem rezultate bune și în acest prim al noului cincinal. Ne preocupăm însă ideea obținerea unor rezultate mai bune, cu hotărîrea animată de spiritul revoluționar propriu muncitorilor de a înova, în egală măsură, și „uneltele” autoconducerii muncitorești, în spiritul gândirii vizionare, revolu-

„De 25 de ani — spunea Ion Butic, președintele consiliului oamenilor muncii de la Combinatul metalurgic Climpia Turzii, colectivul nostru — înțelegem și înțelegem înălțurile de plan. Avem rezultate bune și în acest prim al noului cincinal. Ne preocupăm însă ideea obținerea unor rezultate mai bune, cu hotărîrea animată de spiritul revoluționar propriu muncitorilor de a înova, în egală măsură, și „uneltele” autoconducerii muncitorești, în spiritul gândirii vizionare, revolu-

„Stă în puterea noastră, a muncitorilor, să dăm țării mai mult cărbune — afirma de la tribuna congresului minerul Erou al muncii socialiste Constantin Pintea, de la Localitatea 5 Iunie din județul Arad. Pe primul și ultimul al acestuia am, mineri din Lupeni au realizat peste plan mai bine de 35.000 tone de cărbune cocsificabil. Dar avem și mine rădăcină în țara noastră. Anunțăm, Dîlău... Polosnic și pricopersa pirhiile autoconducerii muncitorești, eu zic că le putem ridica și pe acestea la nivelul frunții.”

„Ca oameni aflați în fața pilei în miezul fierbinte al producției materiale — ne declara ing. Cornelii Velinov, directorul general al Combinatului siderurgic din Cluj-Napoca — aici, la congres ne-am evaluat forțele, ne-am confruntat cu rezultatele celor mai buni, am numit obstacolele de înlăturat cu încredințarea că este în dreptul nostru să stăm în puterea noastră să așezăm pe baze mai temeinice întreaga activitate, să înfăptuim trecerea la o nouă calitate, superioară, pe întregul câmp de construcție, muncă și producție.”

„Stă în puterea noastră” — Este starea de spirit lucidă, exigentă, optimistă de angajare a clasei muncitorești. Îi stăre în încredere în forțele proprii. Iar această încredere izvorăște din conștiința puterii pe care o deține clasa noastră muncitorească și din conștiința răspunderii sale istorice față de țară și de țară.

„Stă în puterea noastră, a muncitorilor...” Este în același timp un legămint solemn, exprîmat vibrant în marelui forum — de angajare a clasei muncitorești, a întregului popor în bătălia pentru realizarea exemplară a obiectivelor cincinalului. Stă în puterea clasei muncitorești din România ad înfăptuind mărețele prevederi ale celui de-al XII-lea Congres al partidului pentru că are în fruntea sa pe strălucitul strateg al victoriilor noastre — tovarășul Nicolae Ceaușescu.

Ilie TANASACHE

„STĂ ÎN PUTEREA CLASEI MUNCITOREȘTI.”

11.000 de delegați la congres. Într-o atmosferă de înaltă căldură, clădă conducătoare în societatea noastră, întregul popor. Această mîndrie unanimă exprimă emoționant convingerea fermă a clasei muncitorești în fruntea noastră, mai înalt organism muncitoreșc pe tovarășul Nicolae Ceaușescu, cel mai iubit fiu al poporului, omul cărui i se cuvîna pe drept cinstea și meritul de căpitan al concepției româneșce de democrație muncitorească, socialistă, clasă muncitorească devine ea însăși mai puternică, are suprema garanție că își poate exercita plinul prerogativele autoconducerii, perfecționarea muncii și a democrației muncii s-au aflat, timp de trei zile, în centrul atenției tuturor participanților la congres.

Cei 11.000 de delegați au venit aici cu preocupările lor de la gura cupoalelor de metal ori din abajutoje, de la strung ori planșetă, cu preocupările firește ale meseriei pe care o stăpînesc — brătara de aur a oricărui existențe demne, trăid în culcuții muncii, al pîmîi cîștigate prin

Honara a secretarului general al partidului.

Iată tot atâtea motivații privind atmosfera de lucru care a prezidat, timp de trei zile memorabile, forumul muncitoreșc, ale cărui dezbateri au fost așezate sub semnul unei înalte și înalte pentru îndeplinirea obiectivelor acestui cincinal — spațiul de desfășurare a unei noi etape de istorie la capătul căreia România va intra în rîndul țărilor care au nivel mediu de dezvoltare. Așfel încît, pe lângă realizările bogate și experiențele valoroase, congresiștii au numit și unele neajunsuri, au propus soluții de rezolvare și — în virtutea drepturilor conferite de democrația muncitorească — au dat tineri numai de meditație, ci și de acțiune ministrii prezenti, tuturor forțurilor din țară și în țară, pentru a realiza în cel mai scurt timp și în cel mai înalt grad, în spiritul nostru, străbătută de exigență, a revenit mereu în congres expresia: „Stă în puterea noastră, a muncitorilor!”.

re, industriei de autoană... Stă în puterea noastră, a muncitorilor să ne îndeplinim aceste îndatoriri pe care ni le-am asumam!”.

„Stă în puterea noastră să depășim dificultățile generate de criza economică mondială și să înfăptuim încredere în forțele proprii. Iar această încredere izvorăște din conștiința puterii pe care o deține clasa noastră muncitorească și din conștiința răspunderii sale istorice față de țară și de țară.”

„Stă în puterea noastră, a muncitorilor...” Este în același timp un legămint solemn, exprîmat vibrant în marelui forum — de angajare a clasei muncitorești, a întregului popor în bătălia pentru realizarea exemplară a obiectivelor cincinalului. Stă în puterea clasei muncitorești din România ad înfăptuind mărețele prevederi ale celui de-al XII-lea Congres al partidului pentru că are în fruntea sa pe strălucitul strateg al victoriilor noastre — tovarășul Nicolae Ceaușescu.

19,30 Teleturnal
19,30 Forumul democrației. Gînduri și fapte muncitorești
19,30 Teletext
20,35 Sigur de azi, sigur de ieri
21,15 Film serial: Dallas. Episodul 13
22,30 Teleturnal
22,35 Nocturnă TV

PROGRAMUL 2
19,30 Teleturnal
19,30 Forumul democrației. Gînduri și fapte muncitorești
19,30 Muzică populară
20,25 Clubul tineretului (recluzare)
21,10 Concert Joseph Haydn
22,30 Teleturnal
22,35 Nocturnă TV

vremea

Timpii probabili pentru zilele de 28, 29 și 30 iunie. În țară: Vremea va fi călduroasă și în general frumoasă. Cerul va fi variabil, mai mult înalt în ziua de luni, mai puțin în ziua de marți și miercuri, iar maximele între 20 și 21 de grade, iar minimele între 10 și 11 de grade.

cinema

● Clîpă: TIMPURI NOI — 9; 12; 16; 19.
● Dușul: PATRIA — 9; 11,45; 14,30; 17; 19,45; GRIVITA — 9; 11,15; 13,30; 15,45; 18; 20,15; MELODIA — 9; 11,15; 13,30; 15,45; 18; 20,15.
● Detasamentul: Detasamentul „Concordia” — DRUMUL SĂRII — 16; 18; 20.
● Probleme personale: COTROCENI — 18; 19,30; SERVICIUL SAU — 11,15; 13,30; 15,45; 18; 20,15.
● Punga cu lîbulele: PACEA — 18; 20,15.
● Fîlă: PATRIA — 9; 11,45; 14,30; 17; 19,45; Infernul din zgîrcie — 18; 20,15; COSMOS — 15,30; 17,30; 19,30; la orele 11 — Domnul Mihăilă.
● Stele de dimineață: CENTRAL — 9,30; 11,30; 13,30; 15,45; 18; 20,15.
● Serpico: SAU — 11,15; 13,30; 15,45; 18; 20,15.
● Cîinele electronic: LUCEAFĂRUL — 11,30; 14,15; 17; 19,45; AURORA — 9;

11,30; 14,15; 17; 19,45, la grădina — 21, GRADINA BUZESTI — 21.
● Gloria: PETROVKA — 9; BUZESTI — 9; 11,

SIRIA

INALTĂ APRECIERE POZITIVĂ CONSTRUCTIVĂ A PREȘEDINTELUI NICOLAE CEAUȘESCU privind soluționarea problemei Orientului Mijlociu

Delegația română la Conferința internațională de solidaritate cu Siria și O.E.P. primită de secretarul general-adjunct al Partidului Baas Arab Socialist

DAMASC 26 (Agerpres). — Delegația română care a participat la Conferința internațională de solidaritate cu Siria și Organizația pentru Eliberarea Palestinei a fost primită de Abdallah Al-Ahmar, secretar general-adjunct al Partidului Baas Arab Socialist.

Din partea tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, șeful delegației țării noastre, Ilie Văduva, membru supleant al C.C. al P.C.R., a rugat să se transmită secretarului general al Partidului Baas Arab Socialist, președintele Republicii Arabe Siriene, Hafez Al-Assad, un mesaj de salut și cel mai bun ură.

Mulțumind pentru mesaj, Abdallah Al-Ahmar a rugat să se adreseze președintelui Nicolae Ceaușescu un salut prietenesc și calde urări de sănătate și fericire personală, de prosperitate și pace pentru poporul român din partea președintelui Hafez Al-Assad. El a subliniat că Siria dă o înaltă apreciere poziției constructive a președintelui Nicolae Ceaușescu pentru soluționarea pe cale pașnică a conflictului din Orient.

Conferința internațională de la Damasc și-a încheiat lucrările

DAMASC 26 (Agerpres). — La Damasc s-au încheiat lucrările Conferinței internaționale de solidaritate cu Siria și Organizația pentru Eliberarea Palestinei, organizată din inițiativa Consiliului Mondial al Pacii. Au participat reprezentanți ai organizațiilor de luptă pentru pace din aproximativ 140 de țări ale lumii, între

care și România. În documentele adoptate este reafirmată solidaritatea cu lupta popoarelor sirian și palestinian pentru realizarea unei soluții durabile în interesul reciproc, precum și pentru cooperarea pe arena internațională, în vederea conjurării eforturilor în lupta pentru independență și pacea tuturor popoarelor.

La primire a participat însărcinatul cu afaceri ai țării noastre la Damasc, Gheorghe Dumitru.

care și România. În documentele adoptate este reafirmată solidaritatea cu lupta popoarelor sirian și palestinian pentru realizarea unei soluții durabile în interesul reciproc, precum și pentru cooperarea pe arena internațională, în vederea conjurării eforturilor în lupta pentru independență și pacea tuturor popoarelor.

Intilniri ale președintelui Marii Adunări Naționale cu președinții Camerei Deputaților și Senatului Italiei

ROMA 26 (Agerpres). — Tovarășul Nicolae Giosan, președintele Marii Adunări Naționale a Republicii Socialiste România, a avut o intilnire cu Nilde Iotti, președinta Camerei Deputaților din Italia.

Evocând cu plăcere vizita făcută în țara noastră, primirea și convorbirile avute cu tovarășul Nicolae Ceaușescu, președintele Republicii Socialiste România, omagii și sentimentele de profundă simpatie și prețuire față de neobosită activitate consacrată soluțării problemelor complexe ale vieții internaționale, cauzele libertății și independenței popoarelor, asigurării dezarmării și progresului.

În cadrul convorbirilor s-au subliniat, de ambele părți, cu profundă satisfacție, raporturile de prietenie și colaborare dintre cele două parlamente, exprimându-se dorința de a dezvolta și amplifica aceste relații, în folosul întăririi tradiționale legăturilor de prietenie româno-italiene.

A fost relevată, de asemenea, importanța activității pe plan internațional a parlamentelor și parlamentariilor pentru asigurarea unui climat de pace, de înțelegere între națiuni.

PHENIAN

Miting cu prilejul începerii „Lunii de solidaritate cu lupta poporului coreean”

PHENIAN 26 (Agerpres). — Peste 100.000 de persoane au luat parte la un miting organizat la Phenian cu prilejul începerii „Lunii de solidaritate cu lupta poporului coreean”.

După cum relatează agenția A.C.T.C., la miting a luat cuvântul Chong Jun Gi, membru supleant al Biroului Politic al C.C. al Partidului Muncii din Coreea, vicepremier al Consiliului

Administrativ al R.P.D. Coreene. Participanții au adoptat un apel către populația din Coreea de Sud pentru a-și spori eforturile în vederea retragerii trupelor străine din partea sudică a Coreei, rearmamentului, inclusiv a celui nuclear, pentru instaurarea unui regim democratic, favorabil reunificării pașnice și independente a țării.

Administrația și Organizația Unității Africane, ce se desfășoară în capitala Kenyei. Luind cuvântul, președintele Republicii Senegal, Abdou Diouf, a subliniat necesitatea realizării și consolidării independenței economice a țărilor continentului, a lichidării dependenței lor față de monopolurile economice transnationale.

Vorbitorul a adresat un apel țărilor membre ale O.U.A. să-și intensifice ajutorul față de Organizația Poporului din Africa de Sud-Vest (S.W.A.P.O.), reprezentant legitim al poporului namibian, și să depună eforturile sporite pentru a determina regimul rasist din R.A.S. să îndeplinească rezoluția 435 a Consiliului de Securitate al O.N.U. privind accesul la independență al Namibiei.

RECEUL PREȘEDINTELUI NICOLAE CEAUȘESCU

Pe piețele monetare occidentale a continuat recedul președintelui Nicolae Ceaușescu. Astfel, la încheierea operațiunilor de bursă de ieri, cota unciei de metal galben a fost la Londra de 445,5 dolari, cel mai scăzut nivel înregistrat în ultimele 18 luni, iar la New York prețul unciei a fost de 444,9 dolari.

În acest fel, remarcă observatorii piețelor economice occidentale, prețul aurului este determinat în mare măsură de nivelul extrem de ridicat al dobânzilor bancare americane, factor care descurajează tendințele de tezaurizare a aurului.

RECEUL PREȘEDINTELUI NICOLAE CEAUȘESCU

Pe piețele monetare occidentale a continuat recedul președintelui Nicolae Ceaușescu. Astfel, la încheierea operațiunilor de bursă de ieri, cota unciei de metal galben a fost la Londra de 445,5 dolari, cel mai scăzut nivel înregistrat în ultimele 18 luni, iar la New York prețul unciei a fost de 444,9 dolari.

În acest fel, remarcă observatorii piețelor economice occidentale, prețul aurului este determinat în mare măsură de nivelul extrem de ridicat al dobânzilor bancare americane, factor care descurajează tendințele de tezaurizare a aurului.

AGENȚIILE DE PRESĂ — pe scurt

IMPOTRIVA ADERĂRII SPANIEI LA N.A.T.O. Partidul Comunist din Spania a anunțat, în cadrul unei conferințe de presă desfășurate la Madrid, la care au luat parte reprezentanți ai conducerii partidului, însoțirea unei campanii la scară națională împotriva intrării țării în N.A.T.O.

CONVOBIRE LA PHENIAN. Kim Ir Sen, secretar general al C.C. al Partidului Muncii din Coreea, președintele R. P. D. Coreene, l-a primit pe Knud Heinesen, vicepreședinte al Partidului Social-Democratic din Danemarca, președintele grupului parlamentar al acestui partid în parlamentul danez, care se află într-o vizită la Phenian — transmite agenția A.C.T.C. A avut loc, cu acest prilej, o convorbire prietenească.

VIZITA VICEPREȘEDINTELUI S.U.A. LA LONDRA. Vicepreședintele S.U.A., George Bush, și-a încheiat, vineri, vizita de trei zile în Marea Britanie, plecând spre Washington. El a avut convorbiri cu premierul britanic, Margaret Thatcher, și cu ministrul de externe, lordul Carrington, consacrate relațiilor bilaterale și unor probleme internaționale de interes reciproc. Anterior, George Bush a efectuat o vizită la Paris.

TURNUL PREMIERULUI CANADIAN. Primul ministru al Canadei, Pierre Elliott Trudeau, și-a încheiat, vineri, vizita oficială la

Bonn, efectuată în cadrul unui turneu întreținut prin mai multe țări vest-europene. La Bonn au fost abordate cu prioritate chestiuni economice. În perspectiva viitoare reuniuni la nivel înalt a principala țări occidentale, care se va desfășura la Ottawa în luna iulie. De asemenea, au fost discutate aspecte ale dialogului Nord-Sud, dintre statele occidentale industrializate și cele în curs de dezvoltare.

REPRESIUNI ÎN AFRICA DE SUD. Poliția sud-africană a arestat, joi noaptea, 11 studenți de culoare de la Universitatea Witwatersrand din Johannesburg, reținuți de către poliția France Presse și Reuter. Potrivit Institutului sud-african independent pentru relațiile dintre rase, în ultimele șase luni, poliția sud-africană a arestat peste 100 de persoane, menționând agenția Reuter.

PENTRU FLOAREA PASNICĂ A SPAȚIULUI COSMIC. În cadrul sesiunii ordinare a Comitetului O.N.U. pentru folosirea pașnică a spațiului cosmic, care se desfășoară la New York, au luat sfârșit dezbaterile generale. Luările de cuvânt au scos în evidență preocuparea și interesul majorității covârșitoare a statelor membre ale O.N.U. pentru folosirea pașnică a spațiului cosmic și pentru dezvoltarea în continuare a cooperării în acest scop.

CIRCA 500.000 MILITARI AMERICANI DISLOCAȚI PE TERITORIILE STRĂINE. Aproximativ un sfert dintre militarii din armata Statelor Unite ale Americii se află în afara granițelor americane — arată datele statistice publicate de Washington de Ministerul Apărării. Potrivit acestor date, la 31 martie 1981 forțele armate ale S.U.A. aveau un efectiv de 2,052 milioane soldați și ofițeri, dintre care circa 500.000 se aflau dislocați pe teritorii străine. Cea mai mare parte a militarii S.U.A. aflați în străinătate sînt concentrați în Europa de vest și de sud, respectiv 335.000, dintre care 248.000 pe teritoriul R.E.G. Un număr de 122.600 militari americani se află la bazele din Asia de sud-est.

TEMPERATURILE SCAZUTE care s-au abătut asupra statului brazilian Parana au provocat mari daune agriculturii și zootehniei. În statul Parana, unul dintre principalele centre agricole ale Braziliei, gerurile au compromis 50 la sută din culturile de floarea-soarelui și 35 la sută din producția de grâu. Mari daune au fost provocate, de asemenea, plantațiilor de cafea.

TEMPERATURILE SCAZUTE care s-au abătut asupra statului brazilian Parana au provocat mari daune agriculturii și zootehniei. În statul Parana, unul dintre principalele centre agricole ale Braziliei, gerurile au compromis 50 la sută din culturile de floarea-soarelui și 35 la sută din producția de grâu. Mari daune au fost provocate, de asemenea, plantațiilor de cafea.

DANEMARCA SE OPUNE PROIECTULUI DE REFORMĂ BUCETARĂ AL C.E.E.

COPENHAGA 26 (Agerpres). — După convorbirile pe care le-a avut ieri la Copenhaga cu primul ministru al Danemarcei, Anker Joergensen, și cu alți membri ai cabinetului danez, Gaston Thorn, președintele Comisiei C.E.E., a declarat că guvernul de la Copenhaga se opune proiectului de reformă bugetară al Pieței comune, proiectat și prezentat recent de Thorn însuși la Luxemburg.

BRUXELLES 26 (Agerpres). — Într-un discurs rostit de postul de televiziune, primul ministru al Belgiei, Mark Eyskens, a arătat că economia țării traversează o perioadă de declin. Potrivit declarației sale, în prezent există în Belgia peste 400.000 șomeri înregistrați, are loc o creștere a deficitului bugetului de stat și sporirea necontență a mărăriiului falimentelor întreprinderilor mici și mijlocii. În vederea soluționării dificultăților economice cu care este confruntată Belgia, premierul Eyskens a lăsat să se înțeleagă că guvernul are în vedere o reducere a cheltuielilor din buget de stat pentru asigurarea sociale, majorarea impozitelor și o nouă creștere a prețurilor la bunurile de larg consum.

„Economia Belgiei traversează o perioadă de declin”

Declarația premierului belgian BRUXELLES 26 (Agerpres). — Într-un discurs rostit de postul de televiziune, primul ministru al Belgiei, Mark Eyskens, a arătat că economia țării traversează o perioadă de declin. Potrivit declarației sale, în prezent există în Belgia peste 400.000 șomeri înregistrați, are loc o creștere a deficitului bugetului de stat și sporirea necontență a mărăriiului falimentelor întreprinderilor mici și mijlocii. În vederea soluționării dificultăților economice cu care este confruntată Belgia, premierul Eyskens a lăsat să se înțeleagă că guvernul are în vedere o reducere a cheltuielilor din buget de stat pentru asigurarea sociale, majorarea impozitelor și o nouă creștere a prețurilor la bunurile de larg consum.

Declarația premierului belgian BRUXELLES 26 (Agerpres). — Într-un discurs rostit de postul de televiziune, primul ministru al Belgiei, Mark Eyskens, a arătat că economia țării traversează o perioadă de declin. Potrivit declarației sale, în prezent există în Belgia peste 400.000 șomeri înregistrați, are loc o creștere a deficitului bugetului de stat și sporirea necontență a mărăriiului falimentelor întreprinderilor mici și mijlocii. În vederea soluționării dificultăților economice cu care este confruntată Belgia, premierul Eyskens a lăsat să se înțeleagă că guvernul are în vedere o reducere a cheltuielilor din buget de stat pentru asigurarea sociale, majorarea impozitelor și o nouă creștere a prețurilor la bunurile de larg consum.

Sesiunea Camerei Populare a R. D. Germane

BERLIN 26 (Agerpres). — Vineri, Camera Populară a R.D. Germane, întrunită în cea de-a doua sesiune a noii legislații, a audiat și a aprobat declarația guvernamentală a președintelui Consiliului de Miniștri al R.D.G., Willi Stoph, și a ales vicepreședinții și membrii Consiliului de Miniștri. Prim vicepreședinte al Consiliului de Miniștri sînt Werner Krollowski și Alfred Neumann. În ca-

drul sesiunii, a fost prezentat și aprobat bilanțul bugetului de stat pe anul 1980.

Bilanț rodnic al României la „Incheba” '81

În frumosul oraș slovac de pe Dunăre, Bratislava, și-a încheiat porțile tradiționalul Tîrg internațional „INCHEBA”, specializat în domeniul chimiei. Timp de șase zile, expozații din 24 de țări, între care și România, au prezentat cele mai recente realizări ale cercetării și producției din toate subramurile industriei chimice. Gazdele au asigurat tuturor participanților conștientizarea că, în prezent, este în prezentarea produselor, pentru desfășurarea de tratative și tranzacții comerciale, simpoziune și schimburi de informații utile. De o bună parte din timp, comunitatea științifică „INCHEBA” exponează realizările românești realizate print-o strînsă concurență între cercetare și producție de o serie de unități cu renume, cum sînt companiile petrochimice de la Brazi, Pitești, Borzești, Întreprinderile „Miraj” București, „Farmec” Cluj-Napoca, „Nivea” Brașov ș.a. În concursul organizat de gazde, trei producători românești din domeniul chimiei de sinteză sînt la obținut medaliile de aur, iar alții șase produse le-au fost decernate diplome de onoare.

În legătură cu participarea românească la acest tîrg, am solicitat opinia tovarășului Frantisek Zurka, adjunct al ministrului comerțului

exterior al R. S. Cehoslovaciei: „În cadrul schimburilor economice dintre România și Cehoslovacia, al căror volum crește de la an la an ca urmare a dezvoltării accelerate a economiilor țărilor noastre, ponderea cea mai importantă o dețin produsele industriale. Recenta intensitate de prietenie în Cehoslovacia a delegației de partid și de stat române, condusă de tovarășul Nicolae Ceaușescu, convorbirile purtate cu delegația cehoslovacă și de stat condusă de tovarășul Gustav Husak creează premise dintre cele mai favorabile dezvoltării în continuare a colaborării și cooperării economice, în avantajul reciproc. Cit privește chimia, ramură de înalt dinamism și în țara noastră, ca și în România, în acest an vom lua schimburi reciproce de produse chimice va spori cu peste 24 la sută față de 1980. Calitatea înaltă a produselor românești prezentate la „INCHEBA”, tranzacțiile încheiate cu acest prilej constituie o garanție că ceea ce s-a prevăzut în domeniul comerțului de produse chimice se va realiza întocmai”.

Dan CONSTANTIN Bratislava



Proiectele N.A.T.O. privind amplasarea de noi rachete nucleare în Europa occidentală continuă să stîrnească vii proteste în numeroase țări. Fotografia înfățișează un aspect de la o demonstrație a oamenilor muncii din R.F.G. împotriva intensificării cursei înarmării

O ÎNDATORIRE MORALĂ DE LA CARE ȚĂRILE BOGATE NU SE POT SUSTRAGE

Sprrijinirea eficientă a eforturilor pentru dezvoltare ale țărilor cel mai puțin avansate (II)

În expunerea la Congresul consilierilor oamenilor muncii, tovarășul Nicolae Ceaușescu, referindu-se la situația internațională, a evidențiat o dată mai mult gravele implicații ale actualei decajațe dintre țările bogate și sărace, ale persistenței și accentuării subdezvoltării economice și sociale care afectează o mare parte a omenirii, ca urmare a îndelungatei politici de exploatare și aspirare colonială. În acest sens, secretarul general al partidului a subliniat necesitatea intensificării eforturilor pentru făurirea unui ordinii economice internaționale, pentru o colaborare echilibrată între state, pe baza unor relații de deplină egalitate, care să permită dezvoltarea mai rapidă a tuturor popoarelor și, în primul rînd, a celor rămase în urmă.

Intr-adevăr, cerul închis care acoperă economia țărilor cel mai puțin avansate, dar mai ales norii grei ce se acumulează la orizontul lor economic-social fac să prolifereze, în cadrul comunității internaționale, luările de poziție care avertizează asupra gravelor primejdiilor ce amenință pe sărăcii lumii. Edem Kodjo, secretar general al O.U.A., consideră că doar 10 din cele 50 de țări africane au posibilitatea să supraviețuiască actualei crize economice mondiale. Peste jumătate din populația mondială este săracă, iar în aceste condiții, Africa anulului 2000 nu va putea să-și acopere decât 60 la sută din necesarul de hrană față de 85-90 cât este, în prezent, procentul de autosuficiență ca alimente. Își imaginează oare cineva că milioanele de subnutriți de la sfîrșitul secolului vor accepta să moară în mod pașnic de foame? — se întreabă toți acei ce se apleacă asupra problemelor lumii a treia. „Sărăcia — declară secretarul general al O.N.U., Kurt Waldheim — este nu numai scandaloasă pentru conștiința umană, ci și periculoasă pentru securitatea lumii”.

Primul forum mondial consacrat celor mai săraci dintre săraci. Fapt pozitiv, poate singurul în ce privește țările cel mai puțin avansate, comunitatea internațională a trecut dincolo de exprimarea îngrijorării în legătură cu perspectivele deosebit de sumbre ce se deschid în fața statelor în cauză, declarându-se mai dispusă să le ajute în mod eficient. Conferința Naționale

Unite pentru Comerț și Dezvoltare (U.N.C.T.A.D.) — întrunită în cea de-a V-a sesiune, la Manila, în mai 1979 — a decis să lanseze un nou program substanțial de acțiune pentru anul '80 în favoarea țărilor cel mai puțin avansate”, iar Adunarea Generală a O.N.U. a adoptat anul trecut o rezoluție prin care se convocă — pentru septembrie 1981, la Paris — prima conferință mondială consacrată celor mai sărace state ale lumii. Scopul conferinței amintite este de a defini și adopta programul de acțiune elaborat de U.N.C.T.A.D., precum și de a găsi mijloacele capabile să-l transpună în viață.

Programul U.N.C.T.A.D. ar urma să fie realizat în două faze: prima fază, care comportă un efort pe termen scurt (1979-1981), are în vedere dublarea asistenței oficiale externe pentru a da un impuls imediat economiei țărilor beneficiare și a le ajuta să facă față nevoilor sociale celor mai prezente — un minim de hrană, locuințe, asistență medicală, educație, locuri de muncă etc. A doua fază, concepută ca o acțiune pe termen lung (1981-1990), vizează depășirea obstacolelor structurale care se află la originea stagnării și chiar a regresului producției în țările cel mai puțin avansate, în vederea creării unor economii capabile să se autodezvolte. Pentru atingerea obiectivului amintit se preconizează acțiuni orientate în cîteva direcții prioritare.

Necesitatea unor reforme de structură. Toate statele în cauză au structuri economice inadec-

vate dezvoltării. Tributarea unei singure materii prime agricole sau industriale, al cărei nivel de producție și preț de desfacere sînt determinați de monopolurile care domină piața mondială, țările cel mai puțin avansate duc o lipsă acută de resurse financiare proprii necesare creșterii economice. Odată satisfăcute nevoile de primă necesitate, lor nu le mai rămîne aproape nimic pentru investiții productive. Alături de monocultura, absența infrastructurii economice este un alt obstacol major în calea dezvoltării țărilor cel mai puțin avansate. Rețelele de transport și comunicații din perioada colonială le-au lăsat din țările cele mai avansate economice. Odată satisfăcute nevoile de primă necesitate, lor nu le mai rămîne aproape nimic pentru investiții productive. Alături de monocultura, absența infrastructurii economice este un alt obstacol major în calea dezvoltării țărilor cel mai puțin avansate. Rețelele de transport și comunicații din perioada colonială le-au lăsat din țările cele mai avansate economice. Odată satisfăcute nevoile de primă necesitate, lor nu le mai rămîne aproape nimic pentru investiții productive. Alături de monocultura, absența infrastructurii economice este un alt obstacol major în calea dezvoltării țărilor cel mai puțin avansate. Rețelele de transport și comunicații din perioada colonială le-au lăsat din țările cele mai avansate economice. Odată satisfăcute nevoile de primă necesitate, lor nu le mai rămîne aproape nimic pentru investiții productive. Alături de monocultura, absența infrastructurii economice este un alt obstacol major în calea dezvoltării țărilor cel mai puțin avansate. Rețelele de transport și comunicații din perioada colonială le-au lăsat din țările cele mai avansate economice. Odată satisfăcute nevoile de primă necesitate, lor nu le mai rămîne aproape nimic pentru investiții productive. Alături de monocultura, absența infrastructurii economice este un alt obstacol major în calea dezvoltării țărilor cel mai puțin avansate. Rețelele de transport și comunicații din perioada colonială le-au lăsat din țările cele mai avansate economice. Odată satisfăcute nevoile de primă necesitate, lor nu le mai rămîne aproape nimic pentru investiții productive. Alături de monocultura, absența infrastructurii economice este un alt obstacol major în calea dezvoltării țărilor cel mai puțin avansate. Rețelele de transport și comunicații din perioada colonială le-au lăsat din țările cele mai avansate economice. Odată satisfăcute nevoile de primă necesitate, lor nu le mai rămîne aproape nimic pentru investiții productive. Alături de monocultura, absența infrastructurii economice este un alt obstacol major în calea dezvoltării țărilor cel mai puțin avansate. Rețelele de transport și comunicații din perioada colonială le-au lăsat din țările cele mai avansate economice. Odată satisfăcute nevoile de primă necesitate, lor nu le mai rămîne aproape nimic pentru investiții productive. Alături de monocultura, absența infrastructurii economice este un alt obstacol major în calea dezvoltării țărilor cel mai puțin avansate. Rețelele de transport și comunicații din perioada colonială le-au lăsat din țările cele mai avansate economice. Odată satisfăcute nevoile de primă necesitate, lor nu le mai rămîne aproape nimic pentru investiții productive. Alături de monocultura, absența infrastructurii economice este un alt obstacol major în calea dezvoltării țărilor cel mai puțin avansate. Rețelele de transport și comunicații din perioada colonială le-au lăsat din țările cele mai avansate economice. Odată satisfăcute nevoile de primă necesitate, lor nu le mai rămîne aproape nimic pentru investiții productive. Alături de monocultura, absența infrastructurii economice este un alt obstacol major în calea dezvoltării țărilor cel mai puțin avansate. Rețelele de transport și comunicații din perioada colonială le-au lăsat din țările cele mai avansate economice. Odată satisfăcute nevoile de primă necesitate, lor nu le mai rămîne aproape nimic pentru investiții productive. Alături de monocultura, absența infrastructurii economice este un alt obstacol major în calea dezvoltării țărilor cel mai puțin avansate. Rețelele de transport și comunicații din perioada colonială le-au lăsat din țările cele mai avansate economice. Odată satisfăcute nevoile de primă necesitate, lor nu le mai rămîne aproape nimic pentru investiții productive. Alături de monocultura, absența infrastructurii economice este un alt obstacol major în calea dezvoltării țărilor cel mai puțin avansate. Rețelele de transport și comunicații din perioada colonială le-au lăsat din țările cele mai avansate economice. Odată satisfăcute nevoile de primă necesitate, lor nu le mai rămîne aproape nimic pentru investiții productive. Alături de monocultura, absența infrastructurii economice este un alt obstacol major în calea dezvoltării țărilor cel mai puțin avansate. Rețelele de transport și comunicații din perioada colonială le-au lăsat din țările cele mai avansate economice. Odată satisfăcute nevoile de primă necesitate, lor nu le mai rămîne aproape nimic pentru investiții productive. Alături de monocultura, absența infrastructurii economice este un alt obstacol major în calea dezvoltării țărilor cel mai puțin avansate. Rețelele de transport și comunicații din perioada colonială le-au lăsat din țările cele mai avansate economice. Odată satisfăcute nevoile de primă necesitate, lor nu le mai rămîne aproape nimic pentru investiții productive. Alături de monocultura, absența infrastructurii economice este un alt obstacol major în calea dezvoltării țărilor cel mai puțin avansate. Rețelele de transport și comunicații din perioada colonială le-au lăsat din țările cele mai avansate economice. Odată satisfăcute nevoile de primă necesitate, lor nu le mai rămîne aproape nimic pentru investiții productive. Alături de monocultura, absența infrastructurii economice este un alt obstacol major în calea dezvoltării țărilor cel mai puțin avansate. Rețelele de transport și comunicații din perioada colonială le-au lăsat din țările cele mai avansate economice. Odată satisfăcute nevoile de primă necesitate, lor nu le mai rămîne aproape nimic pentru investiții productive. Alături de monocultura, absența infrastructurii economice este un alt obstacol major în calea dezvoltării țărilor cel mai puțin avansate. Rețelele de transport și comunicații din perioada colonială le-au lăsat din țările cele mai avansate economice. Odată satisfăcute nevoile de primă necesitate, lor nu le mai rămîne aproape nimic pentru investiții productive. Alături de monocultura, absența infrastructurii economice este un alt obstacol major în calea dezvoltării țărilor cel mai puțin avansate. Rețelele de transport și comunicații din perioada colonială le-au lăsat din țările cele mai avansate economice. Odată satisfăcute nevoile de primă necesitate, lor nu le mai rămîne aproape nimic pentru investiții productive. Alături de monocultura, absența infrastructurii economice este un alt obstacol major în calea dezvoltării țărilor cel mai puțin avansate. Rețelele de transport și comunicații din perioada colonială le-au lăsat din țările cele mai avansate economice. Odată satisfăcute nevoile de primă necesitate, lor nu le mai rămîne aproape nimic pentru investiții productive. Alături de monocultura, absența infrastructurii economice este un alt obstacol major în calea dezvoltării țărilor cel mai puțin avansate. Rețelele de transport și comunicații din perioada colonială le-au lăsat din țările cele mai avansate economice. Odată satisfăcute nevoile de primă necesitate, lor nu le mai rămîne aproape nimic pentru investiții productive. Alături de monocultura, absența infrastructurii economice este un alt obstacol major în calea dezvoltării țărilor cel mai puțin avansate. Rețelele de transport și comunicații din perioada colonială le-au lăsat din țările cele mai avansate economice. Odată satisfăcute nevoile de primă necesitate, lor nu le mai rămîne aproape nimic pentru investiții productive. Alături de monocultura, absența infrastructurii economice este un alt obstacol major în calea dezvoltării țărilor cel mai puțin avansate. Rețelele de transport și comunicații din perioada colonială le-au lăsat din țările cele mai avansate economice. Odată satisfăcute nevoile de primă necesitate, lor nu le mai rămîne aproape nimic pentru investiții productive. Alături de monocultura, absența infrastructurii economice este un alt obstacol major în calea dezvoltării țărilor cel mai puțin avansate. Rețelele de transport și comunicații din perioada colonială le-au lăsat din țările cele mai avansate economice. Odată satisfăcute nevoile de primă necesitate, lor nu le mai rămîne aproape nimic pentru investiții productive. Alături de monocultura, absența infrastructurii economice este un alt obstacol major în calea dezvoltării țărilor cel mai puțin avansate. Rețelele de transport și comunicații din perioada colonială le-au lăsat din țările cele mai avansate economice. Odată satisfăcute nevoile de primă necesitate, lor nu le mai rămîne aproape nimic pentru investiții productive. Alături de monocultura, absența infrastructurii economice este un alt obstacol major în calea dezvoltării țărilor cel mai puțin avansate. Rețelele de transport și comunicații din perioada colonială le-au lăsat din țările cele mai avansate economice. Odată satisfăcute nevoile de primă necesitate, lor nu le mai rămîne aproape nimic pentru investiții productive. Alături de monocultura, absența infrastructurii economice este un alt obstacol major în calea dezvoltării țărilor cel mai puțin avansate. Rețelele de transport și comunicații din perioada colonială le-au lăsat din țările cele mai avansate economice. Odată satisfăcute nevoile de primă necesitate, lor nu le mai rămîne aproape nimic pentru investiții productive. Alături de monocultura, absența infrastructurii economice este un alt obstacol major în calea dezvoltării țărilor cel mai puțin avansate. Rețelele de transport și comunicații din perioada colonială le-au lăsat din țările cele mai avansate economice. Odată satisfăcute nevoile de primă necesitate, lor nu le mai rămîne aproape nimic pentru investiții productive. Alături de monocultura, absența infrastructurii economice este un alt obstacol major în calea dezvoltării țărilor cel mai puțin avansate. Rețelele de transport și comunicații din perioada colonială le-au lăsat din țările cele mai avansate economice. Odată satisfăcute nevoile de primă necesitate, lor nu le mai rămîne aproape nimic pentru investiții productive. Alături de monocultura, absența infrastructurii economice este un alt obstacol major în calea dezvoltării țărilor cel mai puțin avansate. Rețelele de transport și comunicații din perioada colonială le-au lăsat din țările cele mai avansate economice. Odată satisfăcute nevoile de primă necesitate, lor nu le mai rămîne aproape nimic pentru investiții productive. Alături de monocultura, absența infrastructurii economice este un alt obstacol major în calea dezvoltării țărilor cel mai puțin avansate. Rețelele de transport și comunicații din perioada colonială le-au lăsat din țările cele mai avansate economice. Odată satisfăcute nevoile de primă necesitate, lor nu le mai rămîne aproape nimic pentru investiții productive. Alături de monocultura, absența infrastructurii economice este un alt obstacol major în calea dezvoltării țărilor cel mai puțin avansate. Rețelele de transport și comunicații din perioada colonială le-au lăsat din țările cele mai avansate economice. Odată satisfăcute nevoile de primă necesitate, lor nu le mai rămîne aproape nimic pentru investiții productive. Alături de monocultura, absența infrastructurii economice este un alt obstacol major în calea dezvoltării țărilor cel mai puțin avansate. Rețelele de transport și comunicații din perioada colonială le-au lăsat din țările cele mai avansate economice. Odată satisfăcute nevoile de primă necesitate, lor nu le mai rămîne aproape nimic pentru investiții productive. Alături de monocultura, absența infrastructurii economice este un alt obstacol major în calea dezvoltării țărilor cel mai puțin avansate. Rețelele de transport și comunicații din perioada colonială le-au lăsat din țările cele mai avansate economice. Odată satisfăcute nevoile de primă necesitate, lor nu le mai rămîne aproape nimic pentru investiții productive. Alături de monocultura, absența infrastructurii economice este un alt obstacol major în calea dezvoltării țărilor cel mai puțin avansate. Rețelele de transport și comunicații din perioada colonială le-au lăsat din țările cele mai avansate economice. Odată satisfăcute nevoile de primă necesitate, lor nu le mai rămîne aproape nimic pentru investiții productive. Alături de monocultura, absența infrastructurii economice este un alt obstacol major în calea dezvoltării țărilor cel mai puțin avansate. Rețelele de transport și comunicații din perioada colonială le-au lăsat din țările cele mai avansate economice. Odată satisfăcute nevoile de primă necesitate, lor nu le mai rămîne aproape nimic pentru investiții productive. Alături de monocultura, absența infrastructurii economice este un alt obstacol major în calea dezvoltării țărilor cel mai puțin avansate. Rețelele de transport și comunicații din perioada colonială le-au lăsat din țările cele mai avansate economice. Odată satisfăcute nevoile de primă necesitate, lor nu le mai rămîne aproape nimic pentru investiții productive. Alături de monocultura, absența infrastructurii economice este un alt obstacol major în calea dezvoltării țărilor cel mai puțin avansate. Rețelele de transport și comunicații din perioada colonială le-au lăsat din țările cele mai avansate economice. Odată satisfăcute nevoile de primă necesitate, lor nu le mai rămîne aproape nimic pentru investiții productive. Alături de monocultura, absența infrastructurii economice este un alt obstacol major în calea dezvoltării țărilor cel mai puțin avansate. Rețelele de transport și comunicații din perioada colonială le-au lăsat din țările cele mai avansate economice. Odată satisfăcute nevoile de primă necesitate, lor nu le mai rămîne aproape nimic pentru investiții productive. Alături de monocultura, absența infrastructurii economice este un alt obstacol major în calea dezvoltării țărilor cel mai puțin avansate. Rețelele de transport și comunicații din perioada colonială le-au lăsat din țările cele mai avansate economice. Odată satisfăcute nevoile de primă necesitate, lor nu le mai rămîne aproape nimic pentru investiții productive. Alături de monocultura, absența infrastructurii economice este un alt obstacol major în calea dezvoltării țărilor cel mai puțin avansate. Rețelele de transport și comunicații din perioada colonială le-au lăsat din țările cele mai avansate economice. Odată satisfăcute nevoile de primă necesitate, lor nu le mai rămîne aproape nimic pentru investiții productive. Alături de monocultura, absența infrastructurii economice este un alt obstacol major în calea dezvoltării țărilor cel mai puțin avansate. Rețelele de transport și comunicații din perioada colonială le-au lăsat din țările cele mai avansate economice. Odată satisfăcute nevoile de primă necesitate, lor nu le mai rămîne aproape nimic pentru investiții productive. Alături de monocultura, absența infrastructurii economice este un alt obstacol major în calea dezvoltării țărilor cel mai puțin avansate. Rețelele de transport și comunicații din perioada colonială le-au lăsat din țările cele mai avansate economice. Odată satisfăcute nevoile de primă necesitate, lor nu le mai rămîne aproape nimic pentru investiții productive. Alături de monocultura, absența infrastructurii economice este un alt obstacol major în calea dezvoltării țărilor cel mai puțin avansate. Rețelele de transport și comunicații din perioada colonială le-au lăsat din țările cele mai avansate economice. Odată satisfăcute nevoile de primă necesitate, lor nu le mai rămîne aproape nimic pentru investiții productive. Alături de monocultura, absența infrastructurii economice este un alt obstacol major în calea dezvoltării țărilor cel mai puțin avansate. Rețelele de transport și comunicații din perioada colonială le-au lăsat din țările cele mai avansate economice. Odată satisfăcute nevoile de primă necesitate, lor nu le mai rămîne aproape nimic pentru investiții productive. Alături de monocultura, absența infrastructurii economice este un alt obstacol major în calea dezvoltării țărilor cel mai puțin avansate. Rețelele de transport și comunicații din perioada colonială le-au lăsat din țările cele mai avansate economice. Odată satisfăcute nevoile de primă necesitate, lor nu le mai rămîne aproape nimic pentru investiții productive. Alături de monocultura, absența infrastructurii economice este un alt obstacol major în calea dezvoltării țărilor cel mai puțin avansate. Rețelele de transport și comunicații din perioada colonială le-au lăsat din țările cele mai avansate economice. Odată satisfăcute nevoile de primă necesitate, lor nu le mai rămîne aproape nimic pentru investiții productive. Alături de monocultura, absența infrastructurii economice este un alt obstacol major în calea dezvoltării țărilor cel mai puțin avansate. Rețelele de transport și comunicații din perioada colonială le-au lăsat din țările cele mai avansate economice.